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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 03/02/2020. 

 

Aos três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e 

vinte, às dezenove horas, reuniu-se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal 

de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na 

Avenida Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador Simon 

Rogério Freitas Alves da Silva; Secretariado pelos Edis: 

Rosângela Farias Sofa e Josias de Carvalho; estando ainda 

presentes os vereadores: Antônio Carlos Klein, Claudio 

Cezar Paulino da Silva, Ederson Dutra, Eurides Rodrigues, 

Fabiano Domingos dos Santos, Jaimir José da Silva, Lourdes 

Elerbrock, Luiz Alberto Ávila Silva Júnior e Marcio Andre 

Scarlassara e Maria Cristina Tezolini Gradella. O Senhor 

Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária e invocando a 

proteção de Deus, convidou a todos os presentes para a 

leitura de um texto bíblico. “A ninguém fiqueis devendo 

coisa alguma, exceto o amor com que vos ameis uns aos 

outros, pois quem ama o próximo tem cumprido a lei”. 

Palavras do Senhor. Logo após o senhor presidente agradeceu 

a presença de todos; gerentes da Prefeitura Municipal, 

Carlos, da Polícia Civil, Seu João Ravazine, Betinho 

Correia, os assessores desta casa, Welligton Santussi, 

Fauzer, em especial agradecer a presença do Sérgio 

Henrique, o Serginho que representa Excelentíssimo Senhor 

José Izauri de Macedo, Prefeito Municipal, na presente 

sessão. Na sequência o Senhor Presidente determinou a 

primeira secretária para fazer a leitura do expediente. 

Primeira secretária informa que as atas da 39ª e 40ª 

Sessões Ordinárias e 9ª Sessão Extraordinária de 2019, 

encontram-se a disposição na secretaria desta casa de leis. 

Em seguida fez a leitura de ofícios e documentos. 
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Comunicação Interna nº 23/2019 do Senhor Júlio Marques da 

Silva, Diretor de Controladoria, encaminhando balancete 

desta Casa de Leis do mês de novembro de 2019. Presidente: 

Informo que o balancete encontra-se disponível na 

Secretaria desta Casa de Leis. Ofício n° 

336/2019/NAVIRAIPREV do Senhor Moisés Bento da Silva 

Júnior, Diretor Presidente do NAVIRAIPREV, encaminhando 

cópia do balancete relativo ao mês de novembro de 2019. 

Presidente: Informo que o balancete encontra-se disponível 

na Secretaria desta Casa de Leis. Ofício nº 15/2019 da 

Excelentíssima Senhora Vereadora Maria Cristina Tezolini 

Gradella, em justificativa à ausência na 40ª Sessão 

Ordinária do dia 09 de dezembro do ano de 2019, 

encaminhando atestado médico. Presidente: Informo que a 

ausência da Excelentíssima Senhora Vereadora Maria Cristina 

Tezolini Gradella na referida sessão, encontra-se 

justificada. Comunicação Interna nº 004/2019 do 

Excelentíssimo Senhor Vereador Josias de Carvalho, em 

justificativa à ausência na 9ª Sessão Extraordinária do dia 

16 de dezembro do ano de 2019, informando que na data 

viajou para Dourados por motivo médico familiar. 

Presidente: Informo que a ausência do Excelentíssimo Senhor 

Vereador Josias de Carvalho na referida sessão, encontra-se 

justificada. Presidente: Solicito aos vereadores e 

vereadoras que providenciem junto aos diretórios 

partidários, o encaminhamento a esta de leis, de ofício 

indicando as lideranças partidárias para o ano de 2020, no 

prazo de 24 horas, conforme prevê o parágrafo 1º do artigo 

48 da Lei Orgânica Municipal. Apresentação dos Projetos. 

Projeto de Lei nº 01/2020 de autoria do Poder Executivo 

Municipal; que em súmula: Altera a denominação da Alameda 

Sucupira, localizada no Centro, constante da planta Geral 
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da Cidade, e dá outras providências. Senhor Presidente: 

pergunto ao plenário se é matéria de deliberação, 

entendendo que sim, encaminho às comissões para analisar e 

dar os devidos pareceres no tempo em que confere o 

regimento interno. Projeto de Lei nº 02/2020 de autoria do 

Poder Executivo Municipal; que em súmula: Autoriza a doação 

de área de terras, medindo 1.879,60m², localizada no 

Distrito Industrial, denominada Lote 06 da Quadra U, para a 

empresa AF PAES-ME, e dá outras providências. Senhor 

Presidente: pergunto ao plenário se é matéria de 

deliberação, entendendo que sim, encaminho às comissões, 

para que possam analisar e dar os devidos pareceres no 

tempo em que confere o regimento interno. Projeto de Lei nº 

03/2020 de autoria do Poder Executivo Municipal; que em 

súmula: Dispõe sobre a concessão de incentivo financeiro 

para a empresa DI MARJAN INDÚSTRIA E COMÉRCIO DE CONFECÇÕES 

LTDA, na forma de pagamento de aluguel, e dá outras 

providências. Senhor Presidente: pergunto ao plenário se é 

matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminho às 

comissões para que possam analisar e dar os devidos 

pareceres no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 11/2020 de autoria da Vereadora Maria 

Cristina Tezolini Gradella; que em súmula: Denomina 

“Complexo Poliesportivo Denis Golin Pizzatto”, o Complexo 

Poliesportivo localizado entre as Avenidas Amambaí e Glória 

de Dourados, na Região Central do município de Naviraí-MS. 

Senhor Presidente: pergunto ao plenário se é matéria de 

deliberação, entendendo que sim, encaminho às comissões 

para que possam analisar e dar os devidos pareceres no 

tempo em que confere o regimento interno. Ofício nº 01/2020 

do Senhor Vereador Luiz Alberto Ávila Silva Júnior - 

Presidente do Diretório Municipal do Partido dos 
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Trabalhadores de Naviraí-MS; vem nos termos do artigo 92 do 

regimento interno da Câmara Municipal, fazer a indicação 

dele, Vereador Luiz Alberto Ávila Silva Júnior para exercer 

a função de líder do Partido dos Trabalhadores nesta Casa 

de lei. Presidente – declaro que a partir de agora o 

Vereador Luiz Alberto Ávila Silva Júnior será líder do 

Partido dos Trabalhadores nesta Casa de leis. Apresentação 

dos Requerimentos, Pedidos de Informações, Indicações e 

Moções: Requerimento n° 4/2020 de autoria do Vereador 

Jaimir José da Silva; expediente endereçado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de Macedo, com 

providências para o Senhor Welligton de Mattos Santussi, 

Gerente de Saúde, requerendo que seja informado se já 

existe um projeto de implantação de um refeitório no 

Hospital Municipal Antônio Augusto dos Santos - Virote, 

para utilização pelos pacientes e acompanhantes. Caso não 

exista tal projeto, que se verifique a possibilidade da 

realização de um estudo, para a instalação de um refeitório 

no referido hospital. Senhor Presidente: coloco em 

discussão, com a palavra o vereador autor - boa noite 

senhor presidente, boa noite a todos os nobres edis, boa 

noite aqueles que nos acompanham através da Rádio Cultura, 

também quem nos acompanha pelas redes sociais e em especial 

a vocês que se fazem presente neste plenário; eu estive a 

poucos dias visitando uma pessoa na enfermaria do hospital 

e como todos sabem, existem três leitos em cada enfermaria 

e consequentemente três acompanhantes; os procedimentos de 

enfermagem são feitos e em seguida as pessoas fazem as 

refeições no mesmo local, ou seja, na enfermaria, então não 

é um pedido faraônico, que venha onerar não, é um pedido 

para uma sala onde possa ser chamada de refeitório, onde 

tanto os pacientes que possam se locomover, como também os 
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acompanhantes possam fazer as suas refeições com mais 

higiene e dignidade. Obrigado. O Senhor Presidente colocou 

em votação, os senhores vereadores favoráveis permaneçam 

como se encontram e os contrários se levantem, aprovado. 

Requerimento n° 5/2020 de autoria da Vereadora Lourdes 

Elerbrock; expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito José Izauri de Macedo, com providências para o 

Senhor Welligton de Mattos Santussi, Gerente de Saúde, 

requerendo as seguintes informações: 1- Quando ficará 

pronto o Centro de Hemodiálise? 2- O que está faltando para 

o início dos atendimentos? 3- Se já foi feita a licitação 

para empresas se instalarem em Naviraí? 4- Até quando a 

população terá que esperar? 5- Se houve a licitação, qual 

empresa ganhou e quando virá? Senhor Presidente: coloco em 

discussão, coloco em votação, os senhores vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem, aprovado. Requerimento n° 7/2020 de autoria do 

Vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva; expediente 

endereçado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de 

Macedo, com providências para a Senhora Caroline Touro 

Beluque Eger, Gerente de Educação e Cultura, requerendo 

informações atualizadas sobre a oferta de vagas para a 

Educação Infantil e para o Ensino Fundamental, na rede 

municipal de ensino, no ano letivo de 2020.  Senhor 

Presidente: antes de colocar em discussão, convido o 

vereador Claudio Cesar para ocupar o meu lugar na 

presidência. Vereador Claudio Cezar - coloco em discussão o 

requerimento nº 7 – solicitou a palavra o vereador autor 

Simon Rogério – boa noite senhor presidente, nobres edis, 

público presente; meu requerimento vai diretor para nossa 

amiga Carol, gerente de educação que se faz presente hoje, 

obrigado pela presença, assim como os demais que eu já 
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cumprimentei, Cláudia Taira; na verdade Carol, esse 

requerimento vem de encontro ao anseio da população, para 

quem não sabe a câmara às vezes é mais procurada para essa 

questão de vagas do que a própria secretaria de educação, 

então nós vereadores temos que dar um retorno para esses 

pais que se encontram nesse impasse, dessa transição que 

vem acontecendo, que a gente sabe que é o estado que está 

provocando; a gente mencionou as leis, os artigos, a 

constituição, na qual a gente sabe que mais cedo ou mais 

tarde a educação infantil e o ensino fundamental, vai ser 

inteira responsabilidade do município, então a nossa 

preocupação e esse requerimento, é para poder orientar as 

famílias que estão precisando dessas vagas, a gente sabe 

que a demanda cada vez mais aumenta, a gente sabe das 

dificuldades que é para arrumar as salas de aulas e adaptar 

para receber essa turma; por exemplo, tem que o Juracy, que 

está fornecendo a terceira série, porque teve a segunda no 

passado, mas já não oferece a primeira e a segunda, ou 

seja, o ano que vem naturalmente vai oferecer só o quarto 

ano; então essa é a nossa preocupação enquanto vereador 

representante da população; estamos passando para senhora 

em forma de requerimento e a gente aguarda a resposta para 

poder orientar as pessoas e peço também a vossa compreensão 

com os pais, porque a maioria trabalha, precisam dessa vaga 

para os filhos, a gente sabe que não vai ser fácil alojar a 

todos, mas a gente espera que dentro do possível você possa 

estar dando o seu melhor enquanto gerente de educação; 

nossa preocupação também vai ainda mais em cima das 

primeiras séries, o pessoal que está saindo da educação 

infantil e está indo para a primeira série, porque vimos 

aqui uma série de formaturas, muitas crianças saindo da 

educação infantil, indo para primeira série, que é quase 
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toda a responsabilidade do município hoje, então eu acho 

que a minha preocupação é a sua preocupação e a preocupação 

de muitos dos munícipes; mais uma vez agradeço desde já a 

resposta que vai vir e peço aos colegas que me apoiem nesse 

requerimento, para que a gente possa depois orientar os 

pais e as mães que vem atrás desse posicionamento. Obrigado 

senhor presidente. Coloco em votação; os senhores 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem, aprovado o requerimento. Convido o 

vereador Símon para assumir a cadeira de Presidente para 

que continue os trabalhos. Requerimento n° 9/2020 de 

autoria do Vereador Cláudio Cezar Paulino da Silva; 

expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

José Izauri de Macedo, com providências para a Senhora 

Caroline Touro Beluque Eger, Gerente de Educação e Cultura, 

a Senhora Ana Paula Krambeck Silva Rocha, Gerente de Obras, 

requerendo informações a respeito do andamento da execução 

da obra necessária, para o início das atividades na Creche 

Professor Francisco Antônio de Aquino, localizada na Rua 

Piúna, s/nº, esquina com a Rua Guaiçara, no bairro 

Residencial Ipê, em especial, sobre: a) os obstáculos que 

impedem a retomada do andamento da obra; b) a previsão de 

retomada do andamento da obra; c) a previsão de término e 

da inauguração; d) outras informações que o Poder Executivo 

Municipal de Naviraí julgar necessárias, para prestar os 

devidos esclarecimentos à população naviraiense. Senhor 

Presidente: coloco em discussão, com a palavra o vereador 

autor - boa noite senhor presidente, vereadores, 

vereadoras; senhor presidente, todos os presentes, 

gerentes, sejam todos bem vindos neste início do ano 

legislativo, a gente fica contente com a presença de vocês, 

já estão todos convidados que continue ao longo do ano, no 
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decorrer do ano, acompanhando a sessão aqui, para nós é uma 

honra; senhor presidente a creche do Ipê, conversando com a 

presidente do bairro, a Joyce, onde estive andando no 

bairro essa semana e semana passada, estou entrando com 

esse pedido de informação hoje, porque a gente sabe da 

dificuldade que foi essa obra do governo federal da creche 

do Ipê, todos nós sabemos disso, já vem há muito tempo se 

arrastando e agora graças a Deus foi encontrado um caminho 

que pode ser a solução e será se Deus quiser; e como a 

câmara fez a devolução no final do ano passado, com o 

intuito de finalizar essa creche em uma conversa com 

presidente e com o prefeito, que nos garantiu que seria 

finalizada essa obra, eu faço esse requerimento para a 

gente acompanhar o passo a passo do que está acontecendo, 

se já foi feito alguma coisa, o que está sendo feito, para 

gente acompanhar mês a mês como que está o andamento, 

porque a gente sabe da necessidade e da importância que é 

essa creche do Ipê, para as mães que moram ali nos bairros, 

Odércio, João de Barro, Boa Vista, todos aqueles bairros; 

então venho através desse pedido de informação para saber 

da gerente e vamos esperar chegar respostas pra gente 

acompanhar mês a mês como que está, porque é uma obra de 

suma importância para Naviraí. O vereador Júnior solicitou 

a palavra – senhor presidente, nobres vereadores, 

vereadoras, quero parabenizar aqui a atuação do vereador Fi 

da Paiol e também enaltecer o posicionamento desta casa de 

leis, que na verdade fez economia durante o ano todo e aí 

no final do ano devolveu quase um milhão de reais, uma 

devolução recorde segundo o que foi noticiado, e um dos 

compromissos, um dos propósitos, foi justamente o término 

da creche do Ipê, que é motivo e pauta de uma comissão, que 

nós temos criado aqui, onde o vereador Fi participa, 
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vereadora Lourdes, esse vereador que vos fala, e aí eu 

queria informar àqueles que nos ouvem, a gente tá 

acompanhando e tenho certeza que é fruto das cobranças da 

população, fruto principalmente da atuação deste parlamento 

acompanhando de perto a questão das obras, solicitando e 

requerendo desde o início do mandato a retomada dessas 

obras; quero aqui anunciar que no dia 6 de março, no mês 

que vem, daqui um mês, acontece o processo licitatório, a 

licitação, o pregão, que vai dar início ou concretizar a 

questão do término das obras da creche do Ipê, então está 

marcado para o dia 6 de março, às 8 horas da manhã, deve 

abrir os envelopes, enfim ver qual é a empresa que vai 

tocar essa obra e a partir de então, a gente ter a 

segurança de que realmente nós vamos ver essa creche 

terminada, talvez não ainda em tempo hábil para esse ano 

letivo, acho difícil, por conta da morosidade do processo 

burocrático, mas se Deus quiser a gente veja essa creche 

concluída até o final do ano, para que no ano de 2021 a 

gente ter essa creche funcionando e contemplando de fato a 

população; se me permite Presidente já prestar mais uma 

informação, aproveitar o embalo também de outra cobrança, 

que é frequente desta casa de outro compromisso que foi 

assumido com a devolução dos recursos que a casa 

economizou, é o término das seis salas do José Martins 

Flores, falta só a cobertura, foi licitado a cobertura, a 

sessão aconteceu no dia 4 de dezembro, eu peguei a 

informação hoje na licitação, já finalizou, já teve uma 

empresa vencedora, uma empresa de Dourados; solicitou um 

aparte a vereadora Lourdes - eu e o Fi estivemos visitando 

lá e não está desse jeito não, meu caro amigo, não está 

não, aquilo está a passos de tartaruga mesmo, eu não sei 

quanto tempo vai demorar, mas vai demorar muito, é um 
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negócio sério, obrigada. Vereador Júnior - obrigado 

vereadora Lourdes pela informação; a informação que a gente 

traz é tão somente do processo licitatório, que foi 

licitado a cobertura, então a cobertura não é prefeitura 

que vai fazer, já tem uma empresa que foi vencedora e eles 

estão aguardando o contrato, segundo a informação do setor 

de licitação, então voltando esse contrato, teoricamente já 

pode expedir a ordem de execução para que comece as obras e 

que de uma vez por todas, conclua e entregue para a 

população aquela seis salas que faz falta. Solicitou um 

aparte o vereador Marcio Scarlassara - Boa noite a toda 

população que nos ouve pela Rádio Cultura, pelos 

internautas que nos acompanham pelo no Youtube, Facebook; 

nosso boa noite a toda população, os gerentes que se fazem 

presentes aqui e aos vereadores, estamos iniciando mais um 

ano, 2020 com muito trabalho pela frente, Vereador Júnior 

muito bem cobrado, eu acho que a Lourdes também pontuou, 

como sempre, pontual e tiro certeiro, a senhora dá o tiro 

para derrubar realmente; o que nós precisamos fazer 

realmente, hoje não vejo a Ana Paula aqui, vejo todos 

gerentes aqui, Marizélia, boa noite, trazer a Ana Paula 

aqui e saber o que tá acontecendo realmente, amanhã eu me 

coloco à disposição Lourdes, eu e você, o Júnior também, ir 

até a Ana Paula e ver o prazo, temos que ter data, para 

poder dar essa resposta para a população, se é daqui a 

trinta dias, um mês, dois meses, então amanhã eu convido a 

senhora e descemos lá, o Júnior também, vamos amanhã, 

pegamos a Ana Paula, pegamos a Carol que está aqui e 

sentamos, não depende da Carol, depende da Ana Paula, é 

obras isso aí, depende do Serginho do financeiro para  

saber se vai ter dinheiro para pagar, se não vai, sentamos 

e resolvemos pontualmente com data e hora para terminar e 
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entregar isso, eu acho que é por aí que tem que ser, 

obrigado vereador Júnior. Vereador Júnior - obrigado pelo 

aparte de vossa excelência; quero agradecer aqui a presença 

dos meus companheiros de partido, Jefferson, Argemiro, João 

Ravazini, gerentes municipais que estão aqui, Adriano do 

Conselho Tutelar, Carlos, então agradecer a todos que nos 

contempla aqui com a presença e aqueles que estão nos 

acompanhando, tanto pelas redes sociais, quanto pela Rádio 

Cultura. Um aparte do vereador Fi da Paiol – na verdade não 

é nem objeto do requerimento, mas só para esclarecer para a 

população sobre a creche das seis salas, se o senhor me 

permite Presidente, que nós estamos realmente muito 

preocupado com aquela obra, estive lá na manhã de domingo 

com a Joaninha, até parabenizar pelo belíssimo trabalho que 

faz no bairro, está acompanhando todo dia, fizemos um 

mutirão de limpeza, limpando toda a frente da obra, foi 

meio dia de serviço suado, então agora já falamos com o 

prefeito também, que se não fizer um mutirão de pedreiro, 

do pessoal da prefeitura, dificilmente a gente vai 

conseguir atender a população esse ano naquela escola, 

aquelas seis salas; é difícil falar isso, mas a gente tá 

sentindo, tá vendo, acompanhando o dia a dia daquela 

construção daquela seis salas, já tivemos essa conversa com 

o prefeito, com a Milena e realmente vai ter que falar com 

Ana Paula e fazer uma força-tarefa lá, mutirão, para ver se 

a gente consegue atender a população no inicio do ano 

letivo, obrigado seu presidente. O Senhor Presidente 

colocou em votação, os senhores vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem; 

aprovado. Requerimento n° 12/2020 de autoria do Vereador 

Luiz Alberto Ávila Silva Júnior; expediente endereçado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de Macedo, com 
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providências para o Senhor Welligton de Mattos Santussi, 

Gerente de Saúde, a Senhora Ana Paula Krambeck Silva Rocha, 

Gerente de Obras, requerendo que seja encaminhado, a esta 

Casa de Leis, um relatório detalhado a respeito da situação 

da obra de reforma e ampliação da cozinha e da lavanderia 

do Hospital Municipal de Naviraí Antônio Augusto dos 

Santos-Virote. Senhor Presidente: coloco em discussão, com 

a palavra o vereador autor, vereador Júnior - senhor 

presidente, no início no início desta gestão, no início 

mesmo, comecinho de 2017, a gente viu, a gente acompanhou, 

na verdade todos nós, o anúncio de uma emenda do ex-

deputado, que nem deputado mais é, agora já é secretário de 

saúde do estado já com mais de um ano de gestão, mas na 

época deputado Geraldo Resende; a gente acompanhou e todos 

aqui, até me lembro de certa polêmica, por assim dizer, na 

verdade de cobranças dos vereadores a respeito da 

alimentação do hospital, me recordo do Vereador Fabiano e 

de algumas visitas que fizemos, eu inclusive estive lá para 

verificar a situação da cozinha da Santa Casa, deplorável, 

nós identificamos assim, nós que não somos técnicos da 

vigilância sanitária por assim dizer, conseguimos a olho nu 

identificar inúmeras irregularidades ou situações que 

colocam em risco a integridade física daqueles que lá 

trabalham; dito isso, logo em seguida foi anunciado que 

havia um recurso que já estava destinado, inclusive que já 

estava na Caixa Econômica, se não me engano recursos do 

orçamento de 2016 para 2017, final da gestão anterior para 

o início desta, para reforma e ampliação da cozinha e do 

refeitório e lavanderia da Santa Casa, do Hospital Antônio 

Augusto dos Santos e aí senhor presidente, nós queremos 

aqui saber, que o Geraldo Rezende esteve agora, essa semana 

enquanto secretário de saúde, para entregar um micro-ônibus 
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no centro de convivência do idoso, e eu não estive 

presente, não pude estar presente, mas seguramente cobrou a 

administração acerca da obra da cozinha da Santa Casa e aí 

já se vão três anos, no mínimo, do primeiro anúncio que eu 

ouvi a respeito da reforma, ampliação da cozinha, 

lavanderia e refeitório da Santa Casa e a gente não 

consegue entender, por mais burocrático que o sistema seja, 

e ele é, nós sabemos que é extremamente burocrático, são 

três anos, no mínimo três anos onde a gente sequer tem 

informação de licitação; sequer tem informação de licitação 

e sequer foi solicitado Presidente, o recurso disponível; o 

que que tá acontecendo? Quando é um projeto mais complexo, 

a gente até entende que demora e custa tempo, custa recurso 

humano para poder elaborar um projeto, talvez de um 

hospital todo, mas eu não consigo e não quero acreditar 

vereadora Cris, que o projeto de uma cozinha, um refeitório 

e uma lavanderia, estão ocupando três anos da gestão e sem 

sequer, pelo menos não anunciado perspectiva de resolver 

isso e entregar de fato essa obra para a população; 

solicitou um aparte a vereadora Cris - vereador Junior eu 

quero parabenizá-lo pela preocupação, realmente a gente 

ouve desde o início de 2017, o anúncio desta tão sonhada 

obra de ampliação e reforma; os funcionários ali do 

Hospital Municipal anseiam muito por isso, nós enquanto 

comissão de saúde, estivemos lá no hospital e vimos a 

dificuldade dos funcionários que lá trabalham; e o que 

preocupa muito a gente é que esse recurso está disponível 

para prefeitura, seguramente a mais de dois anos, esse 

recurso já veio para cá e ainda não foi utilizado e ainda 

não tem licitação para essa obra, então realmente muito 

pertinente a gente saber informações de como como está; 

obrigada. Vereador Marcio Scarlassara – não poderia deixar 
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de manifestar também, eu acompanhei também vereador Júnior 

esse anúncio da tão sonhada reforma, mas no meio de tantas 

coisas até esquecemos de cobrar; são tantas cobranças que a 

gente faz aqui, como a Lourdes agora apontou a questão de 

hemodiálise; eu cobrei a hemodiálise, tenho cobrado 

constantemente a hemodiálise, tenho medo de nós perdermos a 

hemodiálise para outro município, entendo que Nova 

Andradina terá hemodiálise talvez antes que a gente, é uma 

realidade isso, tivemos reuniões também com todos os 

vereadores senhores gerentes, em Campo Grande, com o 

secretário de saúde e ali ele chamou atenção do prefeito, 

chamou atenção do Senhor Welligton que estava junto também, 

pedindo prioridade na questão da hemodiálise e o Klein 

passou agora que está sendo licitado, esperamos que isso 

aconteça realmente, para a nossa população não ficar 

sofrendo, mais do que está; mas aqui também na cobrando 

Júnior, é muito difícil a gente conseguir emendas, a gente 

tem que andar com pires na mão, implorando e fazendo 

acordos políticos, falando aos deputados que a gente vai 

ajudar na campanha, o Simon com o Nelson Trad, eu com a 

Tereza, o Bugão com Neno Razuk, porque a gente está sempre 

pedindo emendas e quando a gente recebe essa emenda, é 

motivo de alegria para nós, só que se a emenda não se 

efetiva realmente, é muito desgastante para o vereador, 

para a população que espera e principalmente para o 

deputado que entregou, então me entristece muito, muito 

mesmo saber se isso não aconteceu, eu acho que é motivo de 

demissão da gerente de obras, o Prefeito Izauri tem que 

tomar atitudes, não deu certo, manda embora, a população 

não pode sofrer; porque se não fez a licitação, qual o 

motivo que não fez? Faltou funcionário? Vamos colocar o 

funcionário do doutor Klein. Tá faltando papel na 
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impressora? Tá faltando guia para recolher? Tá faltando 

engenheiro? O dinheiro que não veio? Temos que ser mais 

profissional no que a gente faz; então amanhã eu me coloco 

junto com a Lourdes e com o Júnior para ver essa situação, 

e se for o caso, a própria pessoa devia pedir demissão, 

realmente tem que pedir demissão; se está atrapalhando o 

município, está matando vidas, tem que sair fora; então 

deixo aqui a minha ressalva que estarei conversando amanhã, 

não deu certo, pede para sair, se não o navio vai afundar. 

Um aparte do vereador Klein – só uma explicação que recebi 

uma informação agora do gerente de saúde, me informando que 

só agora em janeiro que a caixa finalizou a análise do 

projeto, o gerente de saúde e o doutor Izauri já assinaram 

e agora a caixa envia para o ministério de saúde, que 

autoriza a liberação do recurso e daí a abertura da 

licitação; em janeiro foi assinada a aprovação do projeto 

da cozinha do hospital e da ampliação do Centro de 

Especialidades Odontológicas, as coisas estão caminhando, 

demorou, mas acho que agora vai; obrigado pelo aparte. 

Vereador Júnior - Obrigado pela informação de vossa 

excelência. Solicitou um aparte a vereadora Rosangela - Boa 

noite a todos, aqueles que nos ouvem pela rádio, aqueles 

que nos honram com sua presença, muito obrigada pela 

atenção de todos; foi bem pertinente esse pedido vereador e 

agora a resposta também do vereador Klein, porque se o 

problema foi da Caixa Econômica, não tem muita coisa a ver 

com a nossa situação aqui, mas que vai dar um murmúrio 

muito bom vai, porque é no último ano de mandato, é ano de 

eleição e aí libera as construções tudo nesse ano, então 

infelizmente se 2017 essa emenda já havia sido divulgada 

pelo nosso deputado, ex-deputado federal, Geraldo Resende, 

teria que ter corrido e agilizado esse processo para 
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começar dando realmente um pontapé, porque nós somos 

sabedores que esse hospital foi construído pelo prefeito 

então da época, Onevan de Matos, de lá para cá, já se 

passou mais 20 anos, então a condição do hospital realmente 

é precária, ninguém fica dentro de uma casa 20 anos sem 

reformá-la, sem melhorá-la, então a gente sabe o quanto 

esse hospital precisa de cuidado, de zelo e o quanto nós 

precisamos que isso evolua e ficou aí três anos e agora a 

nossa Caixa Econômica liberou, mas prejudicou muito a 

gestão, prejudicou muito mesmo. Vereador Júnior - obrigado 

pelos apartes de vossas excelências. Vereador Fi da Paiol – 

realmente me entristece também vereadora Rosângela, essa 

demora e como a senhora falou do ano eleitoral, isso me 

preocupa e muito, porque parece que o sistema é feito 

assim, para as coisas acontecer só em ano eleitoral, haja 

vista que está lá parado e vai sair agora, são três anos 

cobrando, Parque Industrial, as pontes do Córrego Cumandaí, 

então a gente fica apanhando e apanhando aqui, parece que 

no último ano que libera tudo, é Caixa Econômica Federal, é 

Governo do Estado e a população não entende muito isso e 

fica ruim para gente enquanto legislador, que parece que a 

gente segura tudo para o último ano e às vezes não depende 

do vereador, não depende do prefeito, não depende dos 

gerentes e sim de um sistema que vem a muito tempo, que as 

coisas só acontecem em ano eleitoral; há quanto tempo 

estamos cobrando o Oásis aqui, várias e várias obras que 

tem para sair e travada, parece que só destrava no último 

ano, parece que é para gente apanhar mesmo da população que 

não entende, não acompanha a política local, não acompanha 

o trabalho dos vereadores, ficam só falando mal e 

criticando vereador, que só sai em ano eleitoral, então é 

só um esclarecimento para a população, para que não fique 
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pensando que é nós que travamos, que é o prefeito que 

travou, o gerente que trava, mas que é um sistema do 

Brasil, que só acontece com mais facilidade no ano 

eleitoral. Obrigado. Vereador Júnior - obrigado pelos 

apartes; concluo a minha fala com a seguinte questão, 

primeiro eu custo muito a acreditar, aliás, eu vou trocar, 

eu duvido muito que a Caixa Econômica Federal tenha levado 

dois anos para analisar um projeto, isso não existe; então 

provavelmente esse projeto foi e voltou inúmeras vezes, ou 

ele foi recentemente, enfim, isso a gente pode verificar 

assim que vierem as informações também, o que nos preocupa 

é a morosidade, gente sabe que o sistema é burocrático sim 

e aí eu com toda a franqueza aqui, acho que independente do 

ano que as coisas acontecem, o importante é que elas de 

fato aconteçam, o importante é que nós consigamos ver o 

benefício chegar a ponta, chegar a quem mais precisa, nossa 

preocupação é com os trabalhadores da Santa Casa que estão 

lá expostos em uma cozinha sem nenhuma condição, uma 

cozinha e lavanderia sem nenhuma condição, um local 

completamente insalubre, também a preocupação com os 

pacientes com a condição daquela cozinha, a gente precisa 

estar atento e realmente ter todo critério de que o 

hospital precisa ser melhor cuidado, para poder melhor 

cuidar da nossa população também, obrigado senhor 

Presidente. Solicitou a palavra o vereador Josias - em nome 

do Gessé quero cumprimentar todos os secretários do 

prefeito; cumprimentar a imprensa, o Betinho, Zé Luiz, 

quero cumprimentar o Maicon, obrigado pela presença, está 

sempre aqui prestigiando o trabalho desta casa de leis, a 

Isa que deu uma pausa, mas retornou para assistir os 

trabalhos também desta casa de leis, muito obrigado pela 

presença, Jeferson, Professor João, Argemiro, Murilo, 
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Lanieri, obrigado; no tocante a cozinha, só nós fizemos 

duas indicações, melhor dizendo, pedindo que fizesse uma 

reforma geral e é do conhecimento de todos os vereadores; 

parece que já houve até uma ameaça de interdição pela 

situação que se encontra, evidente que não é culpa do 

secretário, porque quando ele assumiu já pegou assim, por 

mais que ele venha a melhorar a qualidade dessa cozinha, o 

investimento é pouco, eu sei que o secretário é criativo e 

é um comandante ali, mas sem recurso não vai a lugar nenhum 

e esse dinheiro, nós sabemos, como diz o vereador Júnior, 

já era para estar liberado, eu não sei se também é falta de 

documentações ou é falta de empenho, de comunicação, enfim, 

o que nós sabemos é que a maioria dos municípios perdem 

muitos recursos por falta de acompanhar os projetos e de 

elaborá-los de uma forma que não tenha nenhuma mácula, 

nenhum erro; infelizmente isso acontece por falta de 

elaboração, de construção do projeto e a gente fica naquele 

leva e traz e às vezes acaba passando despercebido por 

aquele responsável, e o projeto não anda e o dinheiro 

também não sai, infelizmente é isso que acontece; eu 

acredito que o prefeito tem muita boa vontade, está 

empenhando, como foi dito pelo vereador Fi da Paiol, as 

pontes devem sair agora, tanto aqui, quanto do porto Caiuá 

que já é um pedido antigo também, uma luta de toda essa 

casa de leis e espero que dessa vez essa ponte de fato 

saia; conversei com o prefeito, ele disse que saindo a 

ponte, já pavimenta dos dois lados para resolver a situação 

do pessoal que vão no destino Cidade Jardim, Porto Caiuá e 

etc, enfim, foi comentada pela vereadora Lourdes sobre a 

hemodiálise, esse mês já sai a licitação, viu Dona Lourdes, 

nós temos perguntado ao Prefeito sempre, cobrado, assim 

como as pontes também, se não me engano, dia 6 já tem a 
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liberação dessa verba para a empresa começar a executar, eu 

até acho que já liberou, se não me engano. Um aparte do 

vereador Klein - só para esclarecer sobre a hemodiálise, já 

foi publicado dia 31 de janeiro e a data marcada para 

abertura dos envelopes, será no dia 4 de março. Vereador 

Josias – isso é uma benção, nós precisamos e muito, mas 

enfim, no tocante a cozinha, no que tange a reforma dessa 

cozinha, eu acho que três anos se passaram e falta 

agilidade, obrigado senhor presidente. O Senhor Presidente 

colocou em votação, os vereadores favoráveis permaneçam 

como se encontram e os contrários se levantem, aprovado. 

Requerimento n° 13/2020 de autoria do Vereador Luiz Alberto 

Ávila Silva Júnior e Josias de Carvalho; expediente 

endereçado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de 

Macedo, com providências para o Senhor Welligton de Mattos 

Santussi, Gerente de Saúde, para o senhor Gessé da Silva 

Andrade, Gerente de Serviços Públicos, e para o Senhor José 

Pereira da Silva, Gerente de Equipe Epidemiológica e 

Controle de Vetores, requerendo um relatório contendo todas 

as ações realizadas pela administração municipal, no 

cumprimento das metas do Plano Municipal de Contingência e 

Combate ao Aedes Aegypti, vigente no período de julho de 

2019 a julho de 2020. Senhor Presidente: quero cumprimentar 

o ex-vereador Vanderlei Chagas, Professor Miro, Reinaldo da 

Prefeitura e o meu amigo Murilo Matos, obrigado pela 

presença de todos. Coloco em discussão, com a palavra o 

vereador Júnior – senhor presidente, a todos que nos 

acompanham eu quero dividir minha fala em dois momentos; 

primeiro falar da importância que tem da gente estar atento 

a esta questão da dengue, é algo recorrente, todos os anos 

nós discutimos isso, todos os anos entra governo, sai 

governo, as campanhas publicitárias para incentivar a todos 
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nós que façamos a nossa parte, todos os anos elas estão 

presentes em todos os meios de comunicação, as campanhas 

nas escolas, os mutirões, enfim, diversas ações são 

desenvolvidas no sentido de conscientizar, então a primeira 

questão que eu quero dizer senhor presidente, é da nossa 

responsabilidade enquanto cidadãos e cidadãs, com o combate 

ao mosquito aedes aegypti, de nada adianta ou pouco vai 

adiantar se o poder público fizer a sua parte certinho e 

nós não fizermos a nossa, dentro dos nossos quintais, é 

fundamental essa participação e essa conscientização, 

porque no final das contas as nossas ações, ou deixarmos de 

agir no combate ao mosquito aedes aegypti, pode ajudar a 

proliferar para uma doença, tanto nos nossos lares, quanto 

dos nossos vizinhos, nossos amigos, enfim, da nossa região 

dentro da cidade; então o primeiro momento é dizer da 

importância que tem a conscientização de cada um de nós, 

chamar para todos nós a responsabilidade de fazermos a 

nossa parte, limparmos o nosso quintal, eliminarmos os 

focos que podem ser possíveis criadores do mosquito da 

dengue, esse é o primeiro momento; segundo momento senhor 

presidente, eu quero falar aqui da importância também, da 

gente fazer a cobrança aos órgãos públicos responsáveis, 

por combater também ou desenvolver ações de combate ao 

mosquito aedes aegypti; hoje o que a gente tem presenciado 

vereador presidente, é que estamos tendo dificuldade com a 

coleta de lixo, está aqui o Gessé, que já foi cobrado por 

nós pessoalmente, por ofício, enfim, a coleta de lixo, a 

limpeza de boca de lobo, que é outro criadouro de mosquito 

da dengue e fossa séptica, são três situações, que se o 

poder público também não tiver a estrutura necessária, o 

engajamento necessário para poder dar conta dessas 

situações que são básicas e elementares ao serviço público, 
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de nada vai adiantar também o engajamento da população 

vereador Josias, então esse combate ao mosquito aedes 

aegypti, causador de mais de uma doença terrível, que pode 

levar à morte, precisa acontecer com o engajamento da 

população de um modo geral, mas também a eficiência do 

serviço público, porque um sem o outro não funciona 

vereador Ederson e aí nós perdemos, como temos perdido por 

vários anos, perdemos a luta no combate ao aedes aegypti, 

principalmente no combate à dengue. Solicitou aparte o 

vereador Josias - Parabéns pelo requerimento; gostaria de 

assinar com vossa excelência; de fato a população tem que 

colaborar também, porque se você vai para a Juncal, porque 

de vez em quando eu passo lá, você vê sofá jogado, pneu 

jogado, televisão velha jogada, tudo juntando água; de fato 

eu acho que o prefeito deveria conversar com o pessoal do 

meio ambiente, conscientizar e a prefeitura deixar o local 

para o pessoal jogar lixo e a cada 15 dias vai lá e retira, 

porque não adianta, se não tiver o local para eles 

colocarem o lixo, não vai resolver, eles vão continuar 

jogando lá, porque já colocaram até guarda, não funcionou e 

não resolveu, eu acho que o caminho é achar um local ali 

para o pessoal jogar o lixo e depois a prefeitura vai e 

recolhe, que é muito melhor do que depois ter vidas 

ceifadas pela dengue, obrigado. Solicitou um aparte o 

vereador Marcio - muito bem lembrado, muito bem cobrado 

vereador Júnior, eu estava no corredor conversando com 

Gessé, gerente de serviços urbanos e pedindo para o Gessé e 

falado também, que tem muitos terrenos em Naviraí, terrenos 

de empresários, pessoas que tem condições de manter os 

terrenos limpos e não o fazem, os terrenos também são 

locais de criadouros, ali fica latinhas, lixo, garrafinhas, 

então que o Gessé seja enérgico com essas pessoas e que 
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aplique multa, use a caneta, a pessoa que tem um terreno 

numa área central da cidade, como na Weimar Gonçalves 

Torres ao lado da minha casa, tem vários terrenos e eu que 

mantenho limpo, estou limpando, então que seja na Beverly 

Hills, Avenida Nelci Simas, tem vários terrenos de pessoas 

que tem condições, chega na pessoa e notifica, dá 24 horas, 

48 horas para limpar, não limpando lança no IPTU, é 

necessário fazer isso, a lei permite fazer isso, mas faça 

com rigor realmente, chama a pessoa, explica a necessidade, 

ela que pegue alguém para limpar o terreno dela, agora o 

que for da prefeitura temos que limpar, de pessoas carentes 

temos que limpar e também nos bairros, agora onde tem 

condições realmente tem que aplicar a multa para poder dar 

condições de cada um cuidar do seu terreno, isso é 

necessário cada um ser responsável pelo seu terreno, não 

deixando ter procriação de mosquitos da dengue, obrigado 

Júnior. Vereador Júnior - obrigado pelo aparte de vossa 

excelência, na verdade é isso que a gente está cobrando, 

pedir a conscientização da população de um modo geral para 

dar conta daquilo que é seu, isso é um passo, segundo 

passo, é ter essa eficiência do serviço público e quando a 

gente fala de serviço público, a gente fala da coleta de 

lixo, a gente fala da limpeza de boca de lobo, a gente fala 

da limpeza de fossa, a gente fala da implantação e 

ampliação da rede de esgoto e a gente fala também da 

limpeza dos órgãos públicos; como é que estão os nossos 

postos de saúde? Como é que estão as nossas escolas nesse 

período que não está tendo aula? Está limpo? Está 

conservado? Está com os focos de dengue eliminados? Então é 

isso, se nós não fizemos um grande esforço coletivo, a 

gente não vai conseguir vencer essa luta, essa batalha 

contra o mosquito da dengue, que é importantíssimo para a 
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gente, é fundamental que a gente consiga avançar nesse 

sentido, porque é de fato uma doença grave e que nós 

precisamos combater e todo mundo, todos nós. Solicitou um 

aparte o vereador Fi da Paiol – obrigado vereador, é ótimo 

o seu pedido, já aproveitando que o Gessé está aqui, a 

gente sabe que é difícil, por causa de pessoal, de 

maquinário e tudo, mas, uma sugestão Gessé, eu acho que 

seria importante agora, já que começou no Sol Nascente, 

abrir para todos os bairros de Naviraí nesse momento, fazer 

uma programação na sua gerência para fazer aquele mutirão 

de limpeza, porque não tem outra saída, no Jardim Paraíso 

hoje, as pessoas ficaram sabendo que iria ter mutirão, não 

sei quem falou, mas chegou a informação até eles, mas se 

passar no Paraíso já tem sofá para fora, já tem todo aquele 

monte de entulhos na rua e as pessoas esperando que a 

prefeitura vá retirar; o último mutirão que teve já faz 

dois anos, teve o primeiro mutirão e não teve mais, eu acho 

que agora já seria bom se programar, não sei como que tá, 

sei que é difícil, não é fácil, quem sabe convidar os 

empresários para ajudar também nesse momento, o Zé Branco, 

os empresários que prestam serviço para a prefeitura, para 

ajudar com caminhão, com máquinas, para a gente fazer a 

limpeza na cidade toda, outra coisa, as escolas, a gente 

precisa ter uma equipe de limpeza nas escolas, a gente não 

pode ficar dois meses sem limpar a escola porque não tem 

aula, acontece que o capim vai crescer, já cobramos isso do 

prefeito, tem que manter uma equipe só de limpeza nas 

escolas, que faça um rodízio nas escolas, se ficar dois 

meses sem aula, fica esse tempo todo sem fazer a limpeza de 

roçada, de limpeza nos pátios das escolas, então a gente 

precisa realmente ter uma equipe também na escola, a escola 

é educação e educação em todos os sentidos. Vereador 
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Ederson - Boa noite presidente, boa noite nobres edis, boa 

noite ouvintes da Rádio Cultura, quem acompanha a gente 

pelas redes sociais, pelo Facebook, em nome do nosso amigo 

Vanderlei Chagas, seja bem-vindo Vanderlei; Vereador 

Junior, hoje eu dei uma volta na cidade e vou usar dois 

exemplos, primeiro a gente tem que consertar o nosso 

quintal, para depois olhar o quintal do vizinho, o 

poliesportivo, o mato está comendo em alta, é do município, 

o Detran está uma imundice, primeiro, o município, o 

governo estado, tem que tomar conta do seu quintal, para 

depois querer cobrar a população, cobrar os contribuintes, 

a vergonha que está aquele Detran vereador, eu ia até fazer 

um pedido, ia até dar um pulo até o escritório do deputado 

Onevan de Matos, que é ele que indica o gerente de 

trânsito, que sempre indicou nesses mandatos todos, que 

chame a atenção, antes era a filha do Guedes, mas parece 

que eles entram cego, não enxergam o que está acontecendo 

ali, agora tem outro menino que foi indicado; mas tem que 

dar uma geral na cidade vereador Júnior, tem vários órgãos, 

a Agesul está uma imundice, aqui a gente tenta cobrar, 

tenta apertar a população a fazer a sua parte, limpa o seu 

quintal, tira as latas, mas a limpeza tem que começar de 

dentro para fora, eu sou favorável vereador Júnior da gente 

providenciar nesta casa de leis, de fazer leis que fala 

para o dono do terreno fazer a limpeza, notifica, não 

limpou, gera multa no IPTU, tem que fazer assim, as outras 

cidades para fora já está fazendo esse método, então vamos 

consertar o nosso quintal para depois cobrar o do vizinho, 

obrigado vereador. Vereador Júnior - obrigado pelo aparte 

de vossa excelência, é nessa linha que a gente acredita, 

cada um de nós fazer a sua parte, cumprirmos o nosso papel 

enquanto cidadão, muitos tem de fato feito o seu papel, mas 
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não pode acontecer de colocar o lixo para fora de casa e o 

lixo ficar lá por 9, 10 dias, como tem acontecido em alguns 

locais, então por isso a cobrança do poder público e aí vai 

para todos os órgãos, órgãos estaduais, órgãos federais que 

tem lá o seu pátio, precisa manter limpo senhor presidente, 

porque é a falta de ação de um desses atores, prejudica a 

todos nós e aí para finalizar senhor presidente se me 

permite, eu sei que já estourei meu tempo, é importante que 

as pessoas saibam o que do dia primeiro de janeiro de 2020, 

até hoje, dia 3 de fevereiro, ou seja, um mês e 3 dias, nós 

já temos 240 notificações, 240 casos notificados, desses, 

43 confirmados, nós já temos em um mês e três dias quase a 

metade dos casos do ano de 2019 todo, então é importante a 

gente saber, logicamente a gente sabe da quantidade de 

chuvas que deu, mas a gente precisa ter atenção redobrada 

porque a gente está caminhando a passos largos para uma 

epidemia, mais uma epidemia de dengue e que se não for 

devidamente observada e cuidada, a gente pode ter vidas 

ceifadas, como disse o vereador Josias. Obrigado senhor 

presidente. Presidente - coloco em votação; os senhores 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se levantem; aprovado. Indicação n° 5/2020 de 

autoria da Vereadora Lourdes Elerbrock; expediente 

endereçado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de 

Macedo, com providências para o senhor Gessé da Silva 

Andrade, Gerente de Serviços Públicos, indicando que seja 

feita a coleta de lixo regularmente, que neste momento está 

sendo feita de forma precária, estando a cidade toda 

infestada por bichos e larvas. Usou a palavra a vereadora 

Lourdes - o negócio é o seguinte, eu nem comentei nada com 

relação a fala do Júnior, por conta disso, eu estava 

guardando o meu, o pedido é a mesma coisa; nós vemos as 
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pessoas nos bairros reclamando porque o caminhão do lixo 

deixa de passar uma semana, duas semanas sem aparecer e o 

pessoal reclama; esses dias até em frente da minha casa, o 

saco de lixo estava cheio de larvas, porque já fazia não 

sei quantos dias que não passava o caminhão do lixo; então 

quero pedir encarecidamente ao Gessé, já tendo a fala do 

Júnior e dos demais com relação a dificuldade, aos 

problemas enfrentados aí com dengue e tudo mais; já veio 

dois caminhões para o trabalho do da coleta seletiva, 

porque não se conseguir mais caminhões para essa coleta de 

lixo, se conseguiu dois, dá para conseguir mais dois, eu 

acredito, se a gente tiver um pouquinho de força de 

vontade, sei lá, o Prefeito pedir para algum deputado, 

pedir de alguma forma e conseguir esses caminhões, se é que 

o problema é caminhão e fazer essa coleta corretamente, nós 

estamos correndo sérios riscos realmente, tanto de dengue 

que já tem por aí, é uma coisa bastante preocupante e eu 

gostaria que o Gessé, juntamente com prefeito e demais 

pessoas envolvidas com o lixo de nossa cidade, que tomasse 

uma providência mais drástica, muito obrigada. Senhor 

Presidente: Solicito à 1ª Secretária que faça o 

encaminhamento da mesma. Indicação n° 9/2020 de autoria do 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos; expediente endereçado 

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de Macedo, 

com providências para a Senhora Ana Paula Krambeck Silva 

Rocha, Gerente de Obras, indicando que seja viabilizado o 

recapeamento da Avenida Antônio Figueira e o rebaixamento 

do canteiro central, localizado na referida avenida, em 

frente à Igreja Cristã do Brasil, no trecho compreendido 

entre as ruas Nelson Gonçalves e Jorge Amado, no bairro 

Jardim Paraíso, para que se transforme em estacionamento, 

em ambos os lados. Senhor Presidente: Solicito à 1ª 
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Secretária que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 

10/2020 de autoria da Vereadora Rosangela Farias Sofa; 

expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

José Izauri de Macedo, com providências para o Senhor 

Welligton de Mattos Santussi, Gerente de Saúde, indicando 

que sejam contemplados os moradores do Bairro Beira-Rio, 

localizado à margem da BR-163, com atendimento médico e 

odontológico. Usou a palavra a vereadora autora Rosangela – 

eu fiz essa indicação, porque nós sabemos o quanto é 

difícil um veículo para sair do bairro Beira Rio e vir na 

cidade, tem que vir para fazer agendamento, depois tem que 

vir para fazer atendimento; a gente sabe que a população 

ali é uma população muito sofrida com a atenção, porque a 

atenção de saúde, atenção de médico odontológico, não tem; 

tempos atrás já teve atendimento lá, agora não tem mais, 

como a escola está parada e aquele prédio está desocupado, 

a gente solicita então que se marque um dia, que faça um 

atendimento ali, que possa fazer agendamentos de outras 

especialidades, mas que vá lá e visite toda essa população, 

dê um pouco mais de atenção para eles, que eles merecem. 

Senhor Presidente: Solicito à 1ª Secretária que faça o 

encaminhamento da mesma. Indicação n° 11/2020 de autoria do 

Vereador Eurides Rodrigues; expediente endereçado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de Macedo, com 

providências para o senhor Gessé da Silva Andrade, Gerente 

de Obras, indicando que seja viabilizado, com urgência, o 

recapeamento asfáltico na Rua Panamá, no centro da cidade. 

Com a palavra o vereador autor Eurides Rodrigues - Boa 

noite público presente, boa noite ouvintes da Rádio Cultura 

FM, boa noite nobres vereadores, estou fazendo esse pedido 

para o Gessé e para o prefeito, dar uma olhada para aquela 

rua, tem muito comércio e os comerciantes pediram para eu 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

fazer essa indicação, porque está feia a rua, está igual 

estrada de chão, bastante esburacada; que o Gessé cobre o 

prefeito para recapear aquela rua que é no centro, mas não 

é só lá, só que hoje estou fazendo essa indicação de lá, 

mas tem que fazer o recapeamento da cidade também, 

obrigado. Senhor Presidente: Solicito à 1ª Secretária que 

faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 12/2020 de 

autoria do Vereador Eurides Rodrigues; expediente 

endereçado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de 

Macedo, com providências para o senhor Gessé da Silva 

Andrade, Gerente de Serviços Públicos, indicando que sejam 

realizadas a roçagem do mato e a remoção dos entulhos 

existentes na Avenida João Rigonato. Senhor Presidente: 

Solicito à 1ª Secretária que faça o encaminhamento da 

mesma. Indicação n° 13/2020 de autoria do Vereador Josias 

de Carvalho; expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito José Izauri de Macedo, com providências para a 

Senhora Ana Paula Krambeck Silva Rocha, Gerente de Obras, 

indicando que seja realizada uma obra de recuperação das 

ruas Projetada A, Rosinha Rodrigues Cordeiro, Vera Cruz, 

Severo Alves dos Santos, Joaquim Cardoso Castro, José de 

Oliveira, Jose Cleberson Pereira, Norte Sul, Maria Rosa 

Lanchuki, localizadas no Bairro Jardim Paraíso. Usou a 

palavra o vereador autor Josias – senhor presidente, nós 

sabemos que o bairro Jardim Paraíso já tem 21 anos e já se 

pavimentou tantos locais que é menos urgente, do que o 

Jardim Paraíso, principalmente esse local, que toda vez que 

chove a situação fica precária e se não cuidar vai virar 

outra erosão como teve no passado; nós sabemos que agora 

tem uma verba destinada para pavimentação ali, mas as 

coisas tem que andar e tem que agilizar; dentre essas ruas 

citadas, eu quero me direcionar a Rua Severo Alves dos 
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Santos, até quero mandar um abraço para o Maxwell que 

enviou um áudio, contando a situação ali, então peço 

agilidade ao prefeito, a secretária Ana Paula, ao nosso 

amigo Ivan e quero parabenizar o Ivan, que é determinado, 

para agilizar o mais rápido possível, porque tem crianças e 

idosos, enfim, são famílias que moram ali. Obrigado. Senhor 

Presidente: Solicito à 1ª Secretária que faça o 

encaminhamento da mesma. Indicação n° 14/2020 de autoria da 

Vereadora Rosangela Farias Sofa; expediente endereçado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de Macedo, com 

providências para a Senhora Ana Paula Krambeck Silva Rocha, 

Gerente de Obras, indicando que sejam instaladas 12 (doze) 

hastes/suporte para luminárias nos postes de iluminação 

pública, localizados na estrada de acesso à Penitenciária 

de Segurança Máxima de Naviraí – MS, beneficiando também, o 

Cinturão Verde, a partir da Rodovia MS-141. Destaque-se 

que, no local citado, já existe toda a estrutura 

necessária, para a implantação da iluminação. Com a palavra 

a vereadora autora Rosangela - eu não sei senhor 

presidente, o que é que está faltando para a execução desse 

trabalho, uma vez que já foi comunicado que já tem as 

hastes, tem um material, só precisa ir lá e colocar, nós 

estamos falando de 2 km entre plantio de cana, de um lado e 

de outro, uma estrada que não passa ninguém, a não serem os 

moradores daquele bairro, daquela Vila do Cinturão Verde, 

nós sabemos que dali vem pessoas fazer curso no Iped à 

noite, vem mulheres sozinha, nós sabemos o grau de 

segurança que nós temos que oferecer para toda essa 

população; esses dias eu tive a audácia de ir lá à noite, 

na chuva, uma lama que não tem situação do ser humano 

passar ali, caminhonete passa, carro alto passa, carro 

baixo não passa, moto nem pensar, a maioria das pessoas que 
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vem na cidade estudar vem de moto, não tem iluminação de 

nada, ninguém sabe o que tem a sua frente, se tem um 

buraco, uma poça d'água; se nós temos já o material, se já 

é pedido do Conselho de Segurança, já é pedido dessa 

vereadora, que eu pedi o ano passado, estou pedindo mais 

uma vez, eu não sei o que é que impede de ir lá e colocar 

essas hastes e iluminar, é um problema a menos, um problema 

pequeno a menos que nós vamos estar eliminando e fornecendo 

segurança para essa população, nós sabemos que o pessoal 

que vem para cidade trazer as verduras para os mercados, 

para a feira, eles vem de madrugada, nós precisamos então 

dar atenção para essa população; mais uma vez eu estou 

pedindo, reforçando e dizendo que esse pedido não é da 

vereadora Rosângela, esse pedido é da população que mora 

lá, que passa por isso, esse pedido é do com conselho 

comunitário de segurança do nosso município, será que não 

tem força? Se nós já temos o material, o que é que falta 

para dar atenção e realizar esse pequeno pedido, porque se 

os grandes não consegue realizar, pelo menos os pequenos 

pedidos nós temos que dar atenção, muito obrigada. Senhor 

Presidente: Solicito à 1ª Secretária que faça o 

encaminhamento da mesma. Moção de Congratulação n° 1/2020 

de autoria do Vereador Símon Rogério Freitas Alves da 

Silva; expediente endereçado à Senhora Daniele Aparecida 

Freitas Mota, Presidente da Associação de Pais e Amigos dos 

Excepcionais-APAE de Naviraí-MS, extensivo aos demais 

membros da diretoria e funcionários , apresentando com 

grande satisfação, os nossos cordiais cumprimentos à 

senhora Daniele, pela reeleição para o triênio 2020/2022, 

devido aos valorosos serviços prestados à comunidade 

naviraiense por esta gestão e sua equipe, no exercício de 

suas atividades, frente à APAE. A história da APAE é a 
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história de coragem de um grupo interessado na causa das 

pessoas com deficiências mentais e múltiplas, que presta 

assistência nas áreas de educação, saúde, inclusive na 

inclusão social e na defesa dos direitos sociais. Diante 

disso, parabenizamos a senhora Daniela pela sua reeleição e 

por dirigir a associação com maestria, no intuito maior de 

cumprir, cada vez mais, com sua missão de articular e 

promover ações de promoção da inclusão, na perspectiva de 

melhoria da qualidade de vida dos usuários da instituição. 

Todo o trabalho realizado à frente da APAE, pela senhora 

Daniele, traz grande satisfação e orgulho aos munícipes 

naviraienses, pois a entidade sempre deixou as portas 

abertas para receber todos que quisessem conhecer os seus 

projetos, assim como ter ciência da sua prestação de 

contas. Podemos nos orgulhar do sucesso da APAE que garante 

um serviço de qualidade, sem preconceito e com carinho, é 

uma honra, parabenizar a Presidente e toda a sua equipe, 

que faz do amor ao próximo a sua maior recompensa. Senhor 

Presidente: coloco em discussão; o vereador autor Símon - 

vou usar a palavra bem rapidinho porque a moção já está bem 

completa, só para parabenizar todos os integrantes da APAE, 

que a gente homenagem a Dani pela coragem, pela 

determinação, a gente sabe que promover educação no nosso 

país não é fácil, ainda mais educação para as crianças 

especiais e ela teve coragem, participou da reeleição e 

hoje ela ocupa o cargo de presidente, então fica aqui 

nossos parabéns e nossa gratidão, por ela ocupar esse cargo 

que não é fácil não, a gente tem conhecimento disso, 

parabéns a Dani e todos os integrantes da APAE de Naviraí. 

O Senhor Presidente: coloco em votação, os senhores 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem; aprovado. Moção de Congratulação n° 
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3/2020 de autoria do Vereador Símon Rogério Freitas Alves 

da Silva; expediente endereçado à Associação Social e 

Recreativa dos Bombeiros Militares de Naviraí, Grêmio XXIX 

de Agosto, apresentando nossa admiração e respeito à 

Associação pela realização da Campanha Natal Fraterno. A 

Associação Social e Recreativa dos Bombeiros Militares de 

Naviraí, Grêmio XXIX de Agosto, presta um brilhante serviço 

em prol da sociedade naviraiense e a Campanha Natal 

Fraterno, é parte das ações efetuadas. Este trabalho é 

realizado há dez anos pela Corporação de Bombeiros 

Militares, por meio de sua Associação, e há dois anos conta 

com parceiros, para a distribuição de brinquedos às 

crianças carentes, e, também, de algumas cestas básicas. 

Senhor Presidente: coloco em discussão, com a palavra o 

vereador autor - fazer um breve relato aqui a respeito da 

moção; essa campanha Natal Fraterno do Corpo de Bombeiros, 

no qual eu tive a oportunidade e o prazer de conceder a 

eles o título de utilidade pública municipal, porque é um 

trabalho, até então, que quase ninguém conhecia, mas há 

muito tempo que a Associação dos Bombeiros vem promovendo 

em Naviraí, aqui a gente menciona algumas ações, mas eles 

têm um projeto muito bacana lá, para quem não conhece vale 

a pena ir conhecer; eles têm uma sala para guardar móveis 

usados que ganham através dessas campanhas, como fogão, 

sofá, geladeira, para doar e quando alguém tem a casa 

incendiada, com os móveis queimados, que não disponibiliza 

de valor financeiro e não tem condições para comprar 

mobília nova, eles doam os móveis, não são novos, são 

usados, mas para quem teve tudo queimado é de grande valia; 

também no final do ano, eles promoveram uma campanha de 

arrecadar brinquedos e alimentos, para proporcionar um 

Natal melhor para quem não tem condição, além disso, também 
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fizeram a campanha dos cobertores, arrecadando cobertores 

para dar para as pessoas que não têm condições de comprar; 

então fica aqui nossa admiração e respeito pela instituição 

do corpo de bombeiros e para associação, em especial, ao 

Réber, o Ribeiro e para o pessoal que toma conta de setor. 

O Senhor Presidente: coloco em votação, os senhores 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem; aprovado. Moção de Pesar n° 1/2020 

de autoria da Vereadora Maria Cristina Tezolini Gradella e 

outros Edis; expediente endereçado aos familiares do senhor 

João Batista Venâncio, apresentando nossa solidariedade e 

condolência à família, pelo falecimento deste ilustre 

cidadão naviraiense, ocorrido no dia 06 de janeiro de 2020. 

O Sr. Venâncio era um homem popular e bastante respeitado 

por sua conduta. Sua ausência enluta não somente seus 

familiares e amigos, mas todos da sociedade. Ele nos deixa 

como exemplo o seu modelo de vida. Aos familiares e amigos 

nossas sinceras condolências, sintam-se abraçados e 

homenageados. Assim, esta Casa Legislativa presta esta 

singela homenagem póstuma. Que Deus, em sua infinita 

misericórdia, possa dar ao Sr. Venâncio o descanso da vida 

eterna, em recompensa a sua bondade e obras realizadas em 

vida. Que o Sr. Venâncio repouse em paz, com a certeza do 

dever cumprido aqui na terra, e que a fé e a esperança 

Cristã restabeleçam aos familiares a conformidade 

necessária para a continuidade de suas vidas. Que seja 

encaminhado à família enlutada o teor desta moção de pesar. 

Senhor Presidente: Solicito à 1ª Secretária que faça o 

encaminhamento da mesma. Moção de Pesar n° 3/2020 de 

autoria do Vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva e 

outros Edis; expediente endereçado aos familiares do Senhor 

João Altevir Faria Nunes, apresentando homenagem póstuma à 
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família do senhor João Altevir Faria Nunes, carinhosamente 

conhecido por Altevir Nunes, pelo seu falecimento ocorrido 

na data de 8 janeiro do corrente ano. Queremos, por meio 

desta moção, externar nossos votos de mais profundo pesar. 

Radialista, bastante conhecido e querido por todos; o 

senhor Altevir deixou irreparável lacuna no seio de sua 

família e amigos. Um homem guerreiro, que sempre lutou 

pelos seus ideais, e nos deixou um verdadeiro exemplo de 

vida. Dessa forma, esta Casa de Leis não poderia deixar de 

prestar os sentimentos de pesar aos familiares, 

solidarizando-se nesta hora de imensa dor. Aos familiares, 

o nosso fraternal abraço e irrestrita solidariedade, aos 

quais expressamos as nossas mais sinceras condolências, 

pela triste e irreparável perda. Senhor Presidente: 

Solicito à 1ª Secretária que faça o encaminhamento da 

mesma. Moção de Pesar n° 4/2020 de autoria do Vereador 

Ederson Dutra, Márcio André Scarlassara e outros Edis; 

expediente endereçado aos familiares do senhor Vladimir 

Benedito Struck, apresentando nossos votos do mais profundo 

pesar, pelo falecimento do senhor Vladimir Struck, Policial 

Rodoviário Federal, ocorrido no dia 9 de janeiro do 

corrente ano. Esta Casa de Leis não poderia deixar de se 

manifestar, expressando o mais profundo pesar, respeito e 

apoio aos familiares e amigos; pedimos para que Deus em sua 

infinita sabedoria e misericórdia, conforte os enlutados e 

que a paz, o consolo e a força da fé prevaleça no meio de 

todos nesse momento de dor e de saudade. Senhor Presidente: 

Solicito à 1ª Secretária que faça o encaminhamento da 

mesma. Moção de Pesar n° 5/2020 de autoria do Vereador 

Fabiano Domingos dos Santos e outros Edis; expediente 

endereçado aos familiares do Senhor Sérgio Roberto Martins 

Dias, apresentando nossos mais profundos sentimentos de 
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pesar pelo falecimento do senhor Sérgio Roberto Martins 

Dias, ocorrido no dia 08 de janeiro do corrente ano. Sua 

ausência deixará profundas saudades no seio de sua família 

e entre as pessoas que o conheceram. Esta Casa de Leis não 

poderia deixar de se associar ao pesar dos familiares do 

senhor Sérgio Roberto, a quem deixamos nossas sinceras 

condolências, manifestando nosso profundo respeito e 

rogando a Deus para que traga conforto aos familiares 

enlutados. Senhor Presidente: Solicito à 1ª Secretária que 

faça o encaminhamento da mesma. Moção de Pesar n° 6/2020 de 

autoria do Vereador Ederson Dutra e outros Edis; expediente 

endereçado aos familiares da Senhora Evelyze Matiussi, 

apresentando nossos votos do mais profundo pesar, pelo 

falecimento da senhora Evelyze, ocorrido no dia 3 de 

fevereiro do corrente ano. Esta Casa de Leis não poderia 

deixar de se manifestar, expressando o mais profundo pesar, 

respeito e apoio aos familiares e amigos. Pedimos para que 

Deus em sua infinita sabedoria e misericórdia confortem os 

enlutados e que a paz, o consolo e a força da fé prevaleçam 

no meio de todos nesse momento de dor e saudade. Senhor 

Presidente: Solicito à 1ª Secretária que faça o 

encaminhamento da mesma. Moção de Pesar n° 7/2020 de 

autoria do Vereador Luiz Alberto Ávila Silva Júnior e 

outros Edis; expediente endereçado aos familiares da 

senhora Geralda Pego de Queiroz Araújo, apresentando as 

nossas mais sinceras condolências pelo seu falecimento, 

ocorrido no dia 25 de janeiro de 2020. Nesse momento de 

imensa tristeza e sofrimento, rogamos a Deus para que dê 

forças aos familiares, que deixe sempre na memória os bons 

momentos vividos e compartilhados, assim como o exemplo de 

amor, fé, força e caráter que ela deixou aos familiares, 

amigos e todos os que puderam estar com ela. Que Deus 
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ilumine a vida e conforte o coração dos enlutados. Senhor 

Presidente: Solicito à 1ª Secretária que faça o 

encaminhamento da mesma. Tribuna. Presidente: Convido o 

Vereador Antonio Carlos Klein para fazer uso da tribuna por 

dez minutos – boa noite a população aqui presente, primeira 

sessão do ano, graças a Deus estamos com bastante pessoa, 

pessoal da prefeitura, comerciantes, professor, pessoas de 

vários segmentos da sociedade aqui presente e acredito 

também que através da rádio a população está acompanhando 

essa sessão; uma sessão com várias indicações, sem nenhum 

projeto para discutido e voltado, mas com bastante  

indicações que são todas interessantes para a população; eu 

quero nesta primeira sessão, fazer dois breves 

esclarecimentos sobre situações que acontece na cidade; 

primeira delas, que foi muito veiculado nas redes sociais, 

de pessoas dando o entendimento diferente a uma ata para 

registro de preços para coffee break do município, então 

todos os anos são feitas atas de registro de preço, onde as 

empresas concorrem, cada um apresentando fornecedores de 

alimentos e cada um apresentando o seu projeto, o seu plano 

de fornecimento das mercadorias para o município e com 

preços e é claro que em uma licitação, o menor preço, com a 

qualidade dentro daquilo que é solicitado no edital, é o 

que vence; quando se faz a ata para registro de preço, se 

faz com o valor mais alto dentro do que na realidade vai 

gastar, para que exista uma previsão, se durante o período 

daquela ata houver a necessidade de um gasto maior por uma 

questão excepcional do município, que tenha que gastar, não 

seja necessário fazer uma licitação correndo, porque nem 

daria tempo, porque de repente é um evento que está para 

acontecer, não tem como licitar para comprar, e sem 

licitação todos sabem que o município não pode adquirir, 
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não pode comprar nada, então são feitas uma vez por ano, é 

feita uma ata, onde se registra os preços e aquela empresa 

que ganha que vai fornecer dentro daqueles preços que foram 

especificados na ata, então no primeiro ano de 2017, foi 

feita uma ata de registro de preço, que chegou a trezentos 

e poucos mil reais, 2018 foi feito uma nova ata e 2019 

agora em novembro, saiu a ata de registro de preço que foi 

de cento e oitenta e um mil reais, que gerou uma série de 

comentários nas redes sociais, inclusive pessoas que até 

chegaram a ofender vereadores, prefeito, pessoal que 

trabalha na prefeitura, dizendo que são gastos excessivos, 

que onde já se viu comprar cento e oitenta mil reais de 

coffee break, ofenderam funcionário dentro da prefeitura 

falando que estava todo mundo engordando com dinheiro 

público e que estavam comendo demais; chegaram a esses 

absurdos nas redes sociais e infelizmente sem nenhuma noção 

do ridículo, do bom senso, do respeito as pessoas, então me 

sinto na obrigação como legislador, como representante do 

povo, representante das pessoas que pensam na cidade, que 

querem o bem de Naviraí, como eu sempre digo, muitas coisas 

boas estão acontecendo, mas vem pessoas que querem colocar 

a situação da cidade como a cidade não é boa, que os 

recursos públicos não são bem gastos, não são apropriados, 

não são gastos de forma apropriada; vejam bem, já até falei 

na rede social e tenho falado várias vezes, a ata de preço, 

é um registro de preços para eventualidades que for preciso 

durante o exercício; o que é preciso fiscalizar e isso os 

vereadores estão fiscalizando e acompanhando a prefeitura 

com o coffee break, nós sabemos que os gastos estão dentro 

de uma normalidade até abaixo daquilo que a gente sabe que 

outras administrações gastam e já gastaram no passado em 

Naviraí; em 2017, apesar da ata ter sido um valor bastante 
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alto, a prefeitura só gastou com coffee break, vinte e um 

mil setecentos e noventa e nove e cinquenta, em todas as 

gerências da Prefeitura, incluindo obras, educação, saúde, 

assistência social e tudo; em 2018 foi gasto com coffee 

break pelo município, nove mil cento e noventa e oito reais 

e vinte e oito centavos durante o ano inteiro, com todas as 

gerências gastando, em 2019 que é esse ano que nós 

terminamos agora, a ata que tinha vigência e foi até 

novembro foram gastos dezesseis mil setecentos e quatro 

reais no ano 2019 com coffee break, incluindo assistência 

social, gerência de educação e todas as gerências, então 

aquele valor alto que falaram e falaram sem ter 

conhecimento de como que acontece, não é a realidade do que 

o município gasta, o município está fazendo as coisas de 

forma bastante transparente, respeitando o dinheiro público 

e gastando estritamente aquilo que é necessário para que a 

máquina possa rodar; nessa última tomada de preço da última 

ata, que foi de cento e oitenta e oito milhões, a 

prefeitura até agora, de novembro até hoje, gastou cento e 

quarenta e oito reais e quatro centavos até agora; a ata 

que vai ter vigência até novembro de 2020, então no total 

em três anos de administração, 2017, 2018, 2019, o gasto 

com coffee break, que são os salgadinhos, o que é feito 

para recepcionar uma autoridade que vem, um evento que tem 

na prefeitura, foram quarenta e sete mil setecentos um e 

setenta e oito em 3 anos, mas os cento e quarenta e oito 

reais agora dessa última ata, então nós vemos que a 

administração está trabalhando de uma maneira séria, 

gastando o dinheiro com parcimônia, fazendo aplicação 

naquilo que é necessário para que as coisas possam andar e 

o dinheiro público respeitado, então queria fazer esse 

esclarecimento para que a população saiba como que é feito 
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o gasto dinheiro com coffee break, que é de forma 

respeitosa, sem gastar com excesso de forma alguma, é um 

gasto extremamente necessário; uma outra colocação que 

quero fazer para a população, é quanto a hemodiálise, nós 

tivemos aí recentemente o deputado Geraldo Resende na 

cidade, que foi feita uma vistoria no prédio para 

hemodiálise, o prédio está pronto, aguardando receber um 

maquinário que vem se instalar para trocar o serviço de 

hemodiálise em Naviraí, então muita cobrança foi feita, 

dizendo que o prédio está pronto, mas cadê a hemodiálise, 

como é que vai funcionar? Eu queria lembrar a população 

toda que essa questão da hemodiálise, tanto o trabalho do 

próprio executivo, principalmente dos vereadores, remonta 

muitos anos atrás, eu entrei no primeiro mandato em 2010 e 

eu já  tinha indicações, requerimento para resolvermos essa 

questão da hemodiálise de Naviraí e na sequência dos anos 

todos que vem vindo até agora, todo ano houve requerimento 

nas sessões, participei de reuniões aqui na Câmara com 

deputado Dagoberto Nogueira, com o finado Sakae Kamitani, 

com o finado Doutor Antônito Pires, com prefeito Zelmo, 

discutindo a construção do prédio para a hemodiálise de 

Naviraí, então é de muitos anos essa luta e agora graças a 

Deus, com ajuda do deputado Geraldo Resende, com o empenho 

dos vereadores, com o empenho do Prefeito Municipal, nós 

estamos com o prédio finalmente pronto, aguardando que uma 

empresa venha se instalar e informo a população, que eu 

estou aqui com o aviso de licitação, concorrência 2/2020 

que já foi publicado dia 31 de janeiro, agora passado, para 

que se inicie a parte de documentação, contratação da 

empresa que vai tocar a hemodiálise em Naviraí; a data que 

foi marcada para a abertura das propostas, é o dia 4 de 

março 2020, se a população procurar amanhã no site da 
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Prefeitura vai encontrar o edital, inclusive está 

disponível para download, quem quiser fazer; então as 

coisas estão caminhando, mas vão falar que está caminhando 

porque é ano político, mas graças a Deus que está saindo, 

não importa se é ano político, quem está precisando da 

hemodiálise, não quer saber não, só quer saber que sai e 

nós precisamos que ela saia e está caminhando, só se 

acontecer alguma coisa que não é prevista, mas tudo caminha 

para que saia; o prazo depois de publicar os editais, 

depois do dia 4 de março, é de 90 dias para empresa que 

vencer instalar os equipamentos lá no prédio e depois de 

instalado, tem 30 dias para dar início das atividades, e 

nós nunca tivemos em Naviraí tão próximos de ter a 

hemodiálise funcionando, então quero pedir a população para 

ter compreensão mais um pouquinho, que graças a Deus as 

coisas estão andando, já temos duas empresas que sabemos 

que vão participar da concorrência e então teremos muito em 

breve, mas muito em breve mesmo, se Deus quiser, a 

hemodiálise funcionando em Naviraí, isso não é para o 

doutor Klein, não é dos vereadores, nem para o Prefeito, é 

para a população que necessita desse trabalho, sabemos do 

sofrimento, estamos esforçando no sentido de que tudo corra 

bem, está sendo feito assim com bastante pressa para que 

nós tenhamos ainda nesse primeiro semestre a hemodiálise no 

prédio, com os maquinários instalados e ela funcionando; 

então eu queria fazer esse esclarecimento para a população 

do coffee break e da hemodiálise para que a população se 

sinta tranquila, porque os vereadores e o prefeito está 

trabalhando em favor de nossa cidade. Quero fazer de 

público, um agradecimento ao Deputado licenciado, hoje 

secretário de saúde, Geraldo Resende, que foi que colocou o 

recurso de emenda parlamentar para que se fosse 
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concretizado e efetivado a construção do prédio e está 

acompanhando assim diariamente, diuturnamente como as 

coisas estão andando, existe interesse da secretaria de 

saúde, de que a hemodiálise funcione em Naviraí, porque em 

Dourados está o caos, Dourados não aguenta mais tocar a 

hemodiálise sozinha no hospital, então ou aumenta o serviço 

lá ou em Naviraí e aqui com o apoio do governo do estado e 

o secretário de saúde, está andando a passos largos e nós 

teremos a hemodiálise funcionando se Deus quiser muito em 

breve. Obrigado e boa noite todos. Convido o Vereador Luiz 

Alberto Ávila Silva Junior para fazer uso da tribuna por 

dez minutos - Excelentíssimo Senhor Presidente, 

excelentíssimos vereadores, vereadoras, público que se faz 

presente nesta casa de leis ainda e nos acompanha nessa 

primeira sessão ordinária de 2020, o último ano desse 

mandato e nós viemos aqui muita tranquilidade, com muita 

esperança, desejar a todos de fato um ano de muito 

trabalho, mas também de muitas conquistas; hoje nós fizemos 

algumas cobranças aqui, mas nessa primeira sessão a gente 

separou para prestar contas do nosso mandato, daquilo que a 

gente vem fazendo, daquilo que a gente acredita e também 

fazer votos que tenhamos uma Naviraí cada vez mais 

próspera, de uma Naviraí que precisa da força de trabalho, 

da força de raciocínio, do apoio de todos nós que estamos 

aqui nessa casa, de todos nós que estamos acompanhando a 

sessão aqui, de você que está nos acompanhando pela rede 

social, pela Rádio Cultura, enfim, a importância do 

envolvimento e do engajamento de cada cidadão, de cada 

cidadã naviraiense para construirmos juntos uma Naviraí 

mais próspera, uma Naviraí melhor para todos; quero aqui 

dizer da importância que tem a atuação dos parlamentares 

desta casa junto aos parlamentares federais, aos 
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parlamentares estaduais, ao próprio Governo do Estado, nós 

ouvimos aqui durante a sessão, várias situações em que há 

alguma obra, ou alguma melhoria, ou ambas estão 

acontecendo, ou estão por acontecer, por conta do 

intermédio de uma emenda parlamentar, da atuação de um 

vereador, de uma vereadora desta casa junto a um deputado, 

junto ao senador, junto a uma deputada ou senadora, para 

angariar recursos que são importantes para o crescimento do 

nosso município, a gente sabe que hoje os municípios dão 

conta e se derem conta do básico, do arroz com feijão, tá 

de bom tamanho, a parte dos investimentos acaba ficando com 

esse trabalho, essa busca incessante que nós temos, entra 

ano e sai ano, buscando o apoio dos nossos parlamentares 

que vem aqui de quatro em quatro anos, muitos deles vem com 

muita frequência, até mais de quatro em quatro anos para 

renovar o seu mandato, que precisam assumir e ter 

compromisso com o nosso município, nós, graças a Deus e 

graças ao empenho de toda a nossa bancada estadual e 

federal do partido dos trabalhadores, nós conseguimos ao 

longo desses três anos, aliás já se vão quase cinco anos 

que estamos aqui, concretizar, fazer o pedido, ver a emenda 

ser empenhada e muitas delas chegarem de fato na base, 

porque isso é o mais importante no final das contas, 

concordo com o vereador quando disse que não importa quando 

chega, mas também vou além vereador Ederson, não importa de 

onde vem, não importa quem é o deputado, quem é o senador, 

quem é o governo que está trazendo o benefício para o nosso 

município, desde que o benefício chegue aqui em Naviraí e 

atinja, beneficia a população que precisa desse benefício; 

no final do ano nós tivemos a grata satisfação de entregar 

uma emenda que a gente costurou desde o final de 2017, o 

negócio é burocrático infelizmente, demora muito mais do 
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que nós gostaríamos, mas no final de 2017 para entregar 

agora no final de 2019, uma escavadeira hidráulica, uma 

máquina que Naviraí nunca teve e uma pá carregadeira, que 

Naviraí já teve outras tantas, mas máquinas que vão 

contribuir para o parque rodoviário do município, para 

combater erosão, para arrumar estradas vicinais para os 

nossos alunos passarem, para a produção agrícola passar, 

importante emenda do deputado federal Vander que tem 

compromisso com Naviraí, além disso mais quinhentos mil 

reais, que entrou na conta da saúde, cadê o secretário de 

saúde que estava aqui até agora, que entrou na conta do 

Fundo Municipal de Saúde, para comprar medicamento, para 

ajudar o custeio, para ajudar a manter os serviços de saúde 

funcionando e atendendo a nossa população, independente e 

aqui eu quero deixar bem claro, além disso, nós temos 

algumas emendas programadas para esse ano, uma que nos dá 

muita satisfação e que vai nos dar trabalho, também sei 

disso, do deputado Cabo Almi, cinquenta mil reais, para nós 

implantarmos aqui pela primeira vez também na história do 

município, uma clínica municipal de fisioterapia, queremos 

começar pequenos, atendendo as pessoas num ambiente 

simples, dividido, com os equipamentos, com os 

profissionais que o município já tem e aqueles que vierem a 

ser contratados, mas que tenhamos um serviço municipal, 

para não depender de licitação, da empresa que não deu 

certo, ou é o valor que está baixo demais, enfim, para 

todas essas intempéries da burocracia não prejudicarem no 

final das contas o nosso povo, aqueles que precisam e que 

por vezes na história não só nesse mandato, mas ao longo 

dos mandatos, por vezes, ficam dois, três, quatro, cinco 

meses sem ter o serviço de fisioterapia, que pode parecer 

que é só fisioterapia, mas é fundamental para recuperação 
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de pacientes de diversas enfermidades, de diversas 

deficiências, é fundamental a fisioterapia para o 

tratamento dessas pessoas, então nós precisamos enxergar 

isso e vamos ter, vai dar trabalho, vai ser um negócio 

novo, mas nós queremos encarar esse desafio; conseguimos 

mais cinquenta mil reais com o deputado estadual Pedro 

Kemp, combinamos com prefeito para comprar uma ambulância, 

comprar uma ambulância tipo A, se não me engano, que é a 

necessidade recorrente da Saúde de Naviraí, porque sempre 

está precisando de ambulância, porque roda demais e estraga 

rápido também e aí a vida útil que um carro desses, que na 

nossa mão, pessoas comuns, duraria uns dez, quinze anos, no 

poder público enquanto ambulância da saúde, dura menos da 

metade disso, aliás bem menos que isso, então a gente quer 

ajudar e aí eu falo para vocês, independente daquilo que 

nós pensamos politicamente em relação à gestão do prefeito 

Izauri, eu tenho muitas discordâncias a respeito, já deixei 

claro várias delas, inclusive com os próprios gerentes, 

gosto muito de colocar a minha forma de pensar, eu não 

posso me isentar e não posso me esquivar de ajudar o meu 

município, a minha obrigação e a obrigação de cada um de 

nós aqui, enquanto vereadores e vereadoras, é de ajudar o 

município, independente de concordarmos ou não com um tipo, 

um modelo de gestão que está colocada, a nossa obrigação é 

contribuir, contribuir com as emendas, contribuir com as 

ideias, contribuir com as cobranças que são importantes 

para apontar caminhos e eu quero dizer aqui para toda a 

população de Naviraí, nós do partido dos trabalhadores 

aqui, nossos companheiros que estão nos acompanhando nessa 

noite, vamos continuar contribuindo com o município, o 

nosso objetivo enquanto agremiação partidária, o nosso 

objetivo enquanto mandatário é justamente contribuir com o 
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desenvolvimento do município de Naviraí, nós queremos um 

município cada vez mais pujante, nós queremos trazer de 

volta os tempos áureos de Naviraí, quando nós tínhamos um 

desenvolvimento mais acelerado, nós entendemos que o país 

vive uma dificuldade, não é só o município de Naviraí que 

tem dificuldade, mas com muito trabalho, com muita 

disposição e com ajuntamento de forças, nós temos certeza 

que é possível fazer cada vez melhor para todos nós 

cidadãos, cidadãs naviraienses, para aqueles que nasceram 

aqui, para aqueles que adotaram Naviraí como seu município, 

para aqueles que investem aqui, para todos aqueles que 

precisam e para todos aqueles que merecem e que pagam seus 

impostos e que querem ver Naviraí cada vez melhor, então 

contem conosco, contem com o mandato do vereador Junior, 

contem com o Partido dos Trabalhadores de Naviraí, nós 

estaremos sempre priorizando e focando os cidadãos e 

cidadãs naviraienses, principalmente aqueles que mais 

precisam. Boa noite a todos. Fiquem com Deus, desejar uma 

ótima semana e até a próxima oportunidade. Convido Vereador 

Josias de Carvalho para fazer uso da tribuna por dez 

minutos - em nome da professora Carol secretária de 

educação, quero cumprimentar todos os presentes e ouvintes 

da Rádio Cultura; eu não vou delongar, tenho dez minutos, 

mas acredito que vou utilizar bem menos esses minutos; o 

vereador Antônio Carlos Klein fez um comentário a respeito 

do coffee break, eu só queria acrescentar que na gestão 

passada, se gastaram quase cinquenta mil reais, quarenta e 

oito mil reais para ser mais exato e essa gestão, pelo que 

veio até aqui, não chegará a trinta e sete mil reais, então 

já houve uma contenção de despesa nessa gestão; a gente 

sabe que é um ano político e os mesmos que criticam essa 

questão do coffee break, são os mesmos que gastaram na 
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gestão passada e ficam aí com a intenção de difamar, de 

destruir e construir mesmo nada; quero falar um pouco do 

partido dos republicanos, onde nós tivemos uma reunião 

nessa quinta-feira passada e tivemos a presença da 

executiva estadual, o nosso amigo Milton Acosta, também do 

deputado dos republicanos, Antônio Vaz, com a presença mais 

ou menos de umas sessenta, setenta pessoas; o Partido 

Republicano é um partido que defende os princípios 

religiosos, morais e também defende a instituição sagrada, 

que é a família, estamos hoje nesse século perdendo muitos 

valores e um dos valores que se perdem pelo caminho, um 

grupo que tenta destruir a família, porque destruindo a 

família, você tira toda a identidade, então o antigo PRB, 

hoje partido republicano trabalha nessa ala conservadora, 

que respeita os princípios bíblicos religiosos, sem eles 

não há fundamento dentro da nossa sociedade; então quero 

agradecer todos aqueles que participaram da nossa reunião, 

onde as fichas foram abonadas dos pré-candidatos a 

vereadores, pré-candidato a prefeito e foi muito prazeroso, 

convidamos todos aqueles que participam da política, gostam 

da boa política e agradecemos a presença dessas pessoas que 

estiveram lá, que fazem parte, como o Bruno do Hotel 2 

Gaúchos, João Marques que gosta muito da política, meu 

amigo particular, prefeito Izauri que esteve presente, 

quero agradecer aqui publicamente; e como eu disse na 

reunião, esse ano vai ser um ano onde aquelas pessoas que 

não somam com a sociedade, mas só querem fazer críticas, 

somente destrutivas, vão aflorar agora, essas pessoas vão 

vir com tudo, mas sabemos que passamos e estamos ainda 

passando por uma crise econômica financeira, todo mundo 

sabe que os municípios de um modo geral, não só no Mato 

Grosso do Sul, mas em todos os estados estão com essa 
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dificuldade, apesar de termos um Brasil rico, mas com a 

riqueza muito mal distribuída e muito desorganizado ainda, 

acreditamos nesse Presidente Bolsonaro que está se 

esforçando muito, apesar das contrariedades do congresso, 

da Câmara dos Deputados, pessoas ali que olham para o seu 

próprio umbigo, mas não para o país, estão tentando de uma 

forma maligna, atrapalhar, impedir que o país avance, mas 

nós republicanos, queremos um país melhor e queremos também 

uma Naviraí melhor; para finalizar, só quero aqui dizer 

sobre o esforço do nosso prefeito, na hora que precisa 

criticar, eu critico, mas também trago as ideias, não basta 

criticar, critica é muito fácil, mas eu quero ver trazer 

soluções também e nós republicanos fazemos isso, quando 

criticamos trazemos a solução, isso é importante e sabemos 

da dificuldade que tem enfrentado o nosso prefeito, mas tem 

se empenhado em buscar recursos, hoje eu não sei se ele vai 

para reeleição, mas hoje temos uma Prefeitura bem 

organizada, muito organizada viu Fernando, sabemos que o 

próximo gestor poderá trabalhar com tranquilidade e fazer 

as obras necessárias para o nosso município, sabemos que o 

próximo gestor poderá trabalhar com tranquilidade para 

buscar mais recursos em Brasília, em Campo Grande e fazer 

uma gestão com muitas obras, porque esse prefeito deixou 

organizado, é um prefeito que peitou aí médicos, peitou 

médicos, coisa que nenhum outro do passado fez, porque se 

não peitasse também não teria condições de gerir essa 

administração, de tocar para frente, sabemos disso, sabemos 

que medidas difíceis tiveram que ser tomadas dentro da 

prefeitura e isso não agrada ninguém, muito menos aqueles 

que querem o mal de Naviraí. Obrigado senhor presidente. 

Convido o Vereador Marcio André Scarlassara para fazer uso 

da tribuna por dez minutos – senhor presidente, demais 
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vereadores, pessoal que se faz presente até agora aqui, 

pessoal que vai nos ouvir amanhã também, quando será 

retransmitida essa sessão nosso boa noite, nosso bom dia 

para quem vai ouvir amanhã; é motivo de grande alegria para 

nós estarmos aqui hoje nessa tribuna, em abrir nossos 

trabalhos para 2020 com grandes projetos para Naviraí, 

cobrando o prefeito Izauri, podendo também ajudar a mudar a 

situação de Naviraí, nosso bem maior é Naviraí e a 

população de Naviraí; mesmo estando em recesso eu estive 

trabalhando muito no mês de janeiro, fevereiro, em 

dezembro, para trazermos ideias, a gente vai andando pelo 

Brasil e mundo afora para trazer ideias para Naviraí, e uma 

delas eu comentei com você agora pouco Carlos, pra gente 

fazer a semana de fome zero em Naviraí, temos muitas 

pessoas desempregadas em Naviraí, pessoas acidentadas, 

pessoas que às vezes tinha o benefício INSS e hoje cortou o 

benefício, tinha LOAS, são pessoas que estão passando por 

uma fase difícil, momentânea, então estarei criando um 

projeto para arrecadar cestas básicas da população e minha 

meta é atingir cem cestas básicas no mês, vamos procurar 

fazendeiros, procurar empresários e montar uma comissão 

para que isso possa ser as claras, eu convido a polícia 

civil, convido bombeiros, convido Agepen, convido o 

ministério público para fazer uma reunião para termos uma 

comissão, onde a pessoa procura um vereador ou procura 

alguém que precisar e teremos uma comissão, assim como tem 

os Vicentinos que pode ajudar, avaliar para dar as cestas 

básicas, bem as claras; estarei implantando isso em caráter 

de urgência em Naviraí e vamos conseguir, porque eu vou ter 

o clamor das igrejas, vou chamar a sociedade civil 

organizada, empresas, entidades não governamentais e 

governamentais, para poder fazer parte desse projeto que 
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estaremos criando; dou parabéns novamente ao Fi da Paiol, 

pelo projeto que criou sobre as fraldas, foi um sucesso, as 

pessoas estão sendo atendidas; hoje uma pessoa me procurou, 

que estava com a esposa com Alzheimer, com pai doente numa 

cama e com a mãe doente, três pessoas, indiquei o seu 

projeto e eles vão receber essas fraldas, devido o almoço 

que você fez na Seleta juntamente com várias pessoas para 

esse projeto, então são essas atitudes que transformam 

Naviraí num lugar melhor no mundo; dizer que a guarda mirim 

está cada dia melhor, que é um sucesso, é uma realidade e 

caminha a passos largos, hoje eu Vereador Marcio Araguaia, 

me sinto preparado para deixar a guarda mirim, hoje pode 

caminhar sozinha e vou buscar outra entidade que eu posso 

ajudar; dizer também que as inscrições da guarda mirim está 

aberta, você pai, você mãe, vai lá para fazer a inscrição, 

vão ser cem vagas novamente para a guarda mirim, com aula 

de violino, xadrez, basquete, futebol, educação moral e 

cívica, ordem unida, é por um ano, então leva a tua criança 

na guarda mirim; dizer que eu pedi para o Wellington hoje, 

marcar uma reunião amanhã com prefeito Izauri juntamente 

com ele, e pedir também para o Sérgio participar, porque 

basta a ortopedia em Naviraí, nós temos a lei aprovada, 

temos que trazer com urgência o Doutor Danilo, que está 

aqui desempregado em Naviraí, temos que trazer de volta o 

Doutor Pacher para Naviraí para fazer cirurgia, temos que 

trazer também Doutor Thiago neurologista, está pronto 

trabalhar; o que está faltando? É simples isso, tem pessoas 

saindo daqui com fêmur quebrado, vai para Campo Grande, 

volta de Campo Grande, fica aguardando com escaras nas 

costas, então nós temos que trazer esses profissionais pra 

cá, tem que desenrolar Sérgio, aqui eu deixo o meu respeito 

a sua pessoa Serginho, pelo bom trabalho que você tem feito 
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na parte financeira da prefeitura, bem como a Marizélia e 

ressalto também que a Telma fez um grande trabalho, porque 

a equipe estava pronta, quando a Telma assumiu a gestão, a 

Cleci deixou organizada e ficou a mesma equipe ali, quando 

a Telma saiu, que também fez um bom trabalho junto com a 

equipe, ficou a Marizélia que pegou a mesma equipe e foi 

adaptando, se a Marizélia sair hoje dali, a equipe vai 

funcionar, é isso que tem que acontecer, então a gente fica 

feliz em ver a tua gestão funcionando, às vezes falta cesta 

básica, mas está caminhando; também relatar aqui, que a 

criança que mandamos para Campo Grande com glaucoma, que ia 

ficar cega, já operou hoje às 7 horas da manhã e já estará 

de volta a Naviraí amanhã, então tem que ter atitude rápida 

e momentânea, porque se ela não fosse pra lá, iria perder a 

visão, então chegou em Campo Grande, já operou e já estará 

de volta, uma criança de seis meses, que era coisa de 

urgência, com a mãe de dezesseis, então são coisas desse 

patamar que quero trazer; a minha luta começa amanhã 

novamente, para trazer doutor Pacher para Naviraí, doutor 

Danilo e Doutor Thiago neurologista, vou sentar e ver o que 

está faltando para resolver essa situação; dizer a 

população de Naviraí que no mês de dezembro e janeiro, 

foram os meses que eu mais internei pessoas com dependência 

química, foram mulheres, empresários, pessoas abandonadas, 

foi um mês ótimo que eu pude ajudar muitas pessoas com 

internações; dizer que temos vagas para internação em 

Maringá, estive em Maringá e fui recebido pela Deputada 

Aline, da frente parlamentar do governo, a Aline deu uma 

emenda para o hospital de Maringá de duzentos e cinquenta 

mil reais e eu pedi vaga para a região de Naviraí, estamos 

com quatro pacientes internados em Maringá, estamos com 

pacientes em Londrina internado na recuperação para 
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dependência química; dizer também que hospital psiquiátrico 

de Paranaíba recebeu quinhentos mil reais do Geraldo 

Resende, eu briguei por isso; dizer que a Receita Federal 

aqui doou mais duzentos e cinquenta mil reais em 

mercadorias para Paranaíba, porque Paranaíba é porta 

aberta, temos vagas na hora, nossos dependentes químicos 

vão para Parnaíba, então eu tenho brigado pelo Hospital 

Psiquiátrico de Paranaíba também, porque é onde temos as 

vagas necessárias de graça, cem por cento SUS e está entre 

os dez melhores hospitais do Brasil; então eu coloco meu 

mandato à disposição de toda a população naviraiense e 

inicio uma guerra muito forte amanhã, eu vou para cima, vou 

pedir o apoio do prefeito Izauri, conversar com o 

Welligton, não pode esperar mais nenhum um minuto essa 

falta de ortopedia aqui, tem que acertar a situação dos 

anestesistas, não podemos levar nossas grávidas para 

Dourados para fazer o parto, tem que sentar e resolver a 

situação; mas coloco sempre Deus em primeiro lugar, aviso 

as pessoas que estamos sempre à disposição de todos para 

poder fazer o melhor; dizer que hoje recebi uma ligação da 

ministra Tereza Cristina e ela colocou mais uma vez o 

mandato dela à disposição, bem como agendar juntamente com 

ela e com o ministro Mandetta da saúde, para que possamos 

trazer recursos para Naviraí, nós temos dois ministros aqui 

no estado, o único estado do Brasil que tem dois ministros, 

dois ministros que conhece todo mundo em Naviraí, conhece 

Doutor Antônio, conhece o ator Jackson, conhece o doutor 

Ronald, conhece o Zé Branco, nós temos que aproveitar isso, 

temos agora que trazer os recursos necessários para 

Naviraí, esse é o momento de acontecer as coisas, a saúde 

pode mudar muito em Naviraí, que é o nosso gargalo hoje, 

então estarei brigando por isso, dia e noite para conseguir 
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a volta de cirurgiões, doutor Patcher, neurologista, que 

vai atender o hospital, vai entender Lar dos Idosos, APAE e 

doutor Danilo também, muito obrigado a todos, fiquem com 

Deus e nos colocamos à disposição sempre, todos os dias em 

Naviraí. Convido a Vereadora Rosangela Farias Sofa para 

fazer uso da tribuna por dez minutos - boa noite a todos e 

a todas, àqueles que nos ouvem até agora, aqueles que 

ficaram aqui aguardando o encerramento desta reunião, 

estamos retomando os trabalhos desta casa de leis, mas a 

vereadora Rosângela não parou, não tem férias, a gente não 

dá trégua, não tem como a gente tirar férias e deixar as 

coisas acontecerem, fazendo de conta que nós só trabalhamos 

naquele período, então a gente trabalha o tempo todo; eu 

quero desejar a todos os munícipes da cidade, da região, 

que estão nos ouvindo, um feliz 2020, cheio de bastante 

realização, com muita saúde, com muita paz, com muito 

compromisso, essa vereadora que vos fala, continua 

dinâmica, é dedicada, com bastante coragem, porque eu sei 

que essa é uma missão que a gente enfrentou e enfrentou com 

leveza, para mim, ser vereadora é um prazer, não é o fardo, 

então eu não vou reclamar do trabalho que é a minha 

incumbência; dizer que todo meu trabalho em busca de uma 

vida melhor para aqueles que dependem da política, estive 

sempre atenta aos problemas da sociedade, mas a população 

precisa entender que o vereador, ele não realiza nenhum 

tipo de obra, compete ao vereador identificar, indicar, 

fiscalizar e levar ao poder maior, que é o gestor, que é o 

prefeito e a ele atribui sim, atender as necessidades da 

nossa população; então quero dizer que estou trabalhando, 

não estou doente, eu preciso tocar nesse assunto, eu tenho 

um problema de saúde sim, mas eu não estou doente, eu não 

tenho câncer, eu não estou fazendo quimioterapia, eu sou 
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paciente do Hospital do Câncer de Barretos por conta que 

eles vão acompanhar, porque eu tenho um tumor no cérebro e 

esse tumor é hormonal, então eu preciso de acompanhamento; 

numa hora ou outra, mais para frente se Deus quiser, bem 

longe, eu vou precisar operar, mas eu não estou fazendo 

quimioterapia, eu estou a pleno vigor, com saúde, 

trabalhando dia e noite e pedindo sempre a Deus que me 

livre de uma cirurgia; quero entrar com uma gratidão, ontem 

aconteceu a primeira celebração no Rio Amambai, a 

celebração de Nossa Senhora dos Navegantes, essa celebração 

contou com uma procissão dentro das águas, e em nome de 

todos, da população ribeirinha, do pessoal do João de 

Barro, da Igreja Matriz que cuida da nossa igrejinha do Rio 

Amambai, eu quero agradecer primeiramente a família 

Bergamo, que também levou para lá a sua draga, para receber 

a bênção, para carregar o povo, ao Luciano do pesqueiro 

Santa Maria, que também forneceu a sua draga, a sua balsa, 

para que nós montássemos o altar, o Padre, o pessoal do 

coral, os nossos coroinhas, fizemos uma missa maravilhosa, 

ao Toninho Móveis que organizou a barqueata, foram vários 

barcos, pessoal da Apaera, que é uma associação de 

empresários, amantes da pesca de Naviraí e na pessoa do 

Toninho que organizou essa parte da barqueata, teve os 

barcos, teve a primeira embarcação com o pessoal que estava 

fazendo a celebração, levando a santa, depois a outra 

embarcação da Bérgamo com as pessoas, houve a benção dos 

Barcos dentro do próprio Rio, muito bonito, um momento de 

muita emoção, então a gente está aqui agradecendo 

imensamente todos aqueles que sonharam com essa celebração, 

foi a primeira, nunca houve, então inicia-se aqui uma 

manifestação cultural religiosa da barqueata, nós temos 

passeata, nós temos cavalgada e agora temos a barqueata; 
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dizer a família Bergamo, Luciano, Tonim Móveis, o pessoal 

do terço dos homens, o coral da comunidade João de Barro, 

os bombeiros, a polícia militar, a empresa Costa, que cedeu 

o ônibus para levar a comunidade do João de Barro até o Rio 

Amambai, as meninas da organização, a Dona Odete, a Lena, 

Eliana, o Padre Sidnei, e dizer que se não fosse vocês, nós 

não teríamos realizado o nosso sonho, porque era um sonho e 

graças a Deus a gente conseguiu essa celebração 

maravilhosa, dizer o quanto que a união é importante na 

realização de um sonho e aquele ditado, que um sonho 

sozinho ele sempre será um sonho, mas quando ele for 

sonhado com diversas pessoas, ele será realidade, então 

ontem aconteceu a nossa realidade, a nossa celebração da 

Nossa Senhora dos Navegantes; e dizer que Naviraí está à 

mercê de uma eleição novamente, nós estamos no último ano e 

nós precisamos muito nos apegar aos nossos problemas e 

tentar resolvê-los, a política, os partidos, eles precisam 

ter, precisa acontecer, mas nós não somos partidos nós 

temos que ter uma ideia de que nós somos inteiros na busca 

de solução para dias melhores da nossa cidade, então é com 

essa mensagem, que possamos ser inteiros na busca de 

soluções para a população da nossa cidade, que eu desejo a 

todos vocês um 2020 de muitas realizações para Naviraí, 

muito obrigada. Vereador Fi da Paiol – convido para fazer 

uso da tribuna por dez minutos, o vereador Presidente Simon 

Rogerio - Boa noite a todos mais uma vez, eu vou ser breve 

para a gente poder encerrar, está todo mundo cansado, Dona 

Lourdes falou: ”tem mais um?” Eu falei que era eu, que vou 

ter que falar; então queria agradecer a presença de vocês, 

dizer que a gente deseja que esse 2020 seja melhor do que 

2019, fizemos o que pudemos em 2019 com todas as nossas 

forças, tentando dar o melhor de nós aqui, mas a gente sabe 
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que as dificuldades são grandes e que não podemos nos 

cansar diante das dificuldades, então em 2020 a gente vai 

estar novamente aqui, lutando por uma Naviraí melhor e 

contar com a colaboração dos gerentes da prefeitura que 

estão aqui hoje; agradecer a presença de vocês, dizer que 

aqui vocês sempre são bem-vindos, é bom que vocês 

acompanhem as cobranças dos vereadores e possam dar 

respostas o mais rápido possível, então muito obrigado 

novamente, sejam sempre bem-vindos aqui nessa casa; o meu 

uso da tribuna é para falar de alguns projetos nossos que 

estão em transição, falar também um pouquinho mais a 

respeito da devolução que foi feito por nós, aqui da câmara 

no final do ano passado, onde algumas pessoas não tiveram 

conhecimento e não tiveram oportunidade de saber um pouco 

mais a respeito dos números; então para os ouvintes, nós 

cortamos aqui na própria carne no ano passado, economizamos 

tudo que foi possível, cortamos um pouco para poder ajudar 

o município no aspecto financeiro, para nós foi uma 

conquista muito grande, porque nos tornamos a câmara 

municipal a fazer a maior devolução da história de Naviraí, 

então para mim, para a mesa diretora e os vereadores, é 

importante, porque quando a gente entra aqui, é um desafio 

e a gente entra sob o cuidado de toda a população, então há 

algumas dúvidas e acaba que isso nos dá mais força para 

poder levar o nosso mandato adiante, mas entramos para 

história como a maior devolução, esperamos ter contribuído 

com a Prefeitura Municipal, com o Executivo; o prefeito 

esteve na rádio, esteve aqui na Câmara, assumiu um 

compromisso de terminar a creche do Ipê, onde teve a 

discussão hoje a respeito das vagas, eu mesmo fui o 

propositor de um requerimento no que sobre a questão das 

vagas, tanto das creches, quanto do ensino fundamental, que 
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é uma preocupação, então espero que a creche do Ipê esteja 

pronta o mais rápido possível, para suprir um pouco dessa 

demanda; o prefeito também se comprometeu em reformar o 

antigo Centro de Convivência da Rua Natal, está aqui a 

Marizélia, que é uma das pastas que vai ser contemplada com 

a reforma daquele prédio, onde a prefeitura poderá 

desocupar algumas salas onde paga aluguel, para ocupar lá, 

que é um prédio da prefeitura; então com a economia que 

fizemos aqui vamos estar fazendo mais uma economia nesse 

ano e nos outros anos, se os outros prefeitos melhor 

utilizar aquele prédio; o prefeito também se comprometeu a 

ajudar na saúde na santa casa, segundo ele, algumas camas 

serão compradas, para poder dar mais conforto aos pacientes 

que lá estão internados; então a gente ficou muito feliz e 

pedimos a ele também que termine as salas do Sol Nascente e 

ele se comprometeu, mas que não seria necessário esse 

dinheiro da devolução da câmara, porque lá já estava bem 

adiantada e a gente ouviu hoje aqui a discussão, que não 

está como a gente imaginava, mas vamos cobrar o prefeito 

agora para poder dar agilidade naquele processo, para que 

também ajude na questão das vagas do ensino fundamental; 

então, foi um ano de conquista para nós em 2019, foi um ano 

de realização e a meta foi atingida, espero que 2020 as 

nossas metas também sejam atingidas e que a gente continue 

ajudando o Executivo Municipal com as nossas ações aqui; 

quero informar também a todos os naviraienses que em março 

daremos posse aos vereadores mirins, é um projeto 

apadrinhado por mim, no qual eu tive a contribuição de toda 

a Câmara Municipal, dos colaboradores da secretaria, na 

pessoa do Sidnei, dos meus assessores que se dedicaram 

quase seis meses pra gente poder colocar esse projeto em 

prática, do Régis representante da imprensa que também deu 
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toda a cobertura possível; então em março a gente vai ter a 

felicidade de ter a primeira Câmara Mirim do Mato Grosso do 

Sul e uma das poucas câmaras mirins do Brasil; é um projeto 

que a gente abraçou e graças a Deus deu certo, não foi 

fácil, porque a discussão é ampla, mas com certeza vamos 

colher o fruto de um projeto pioneiro no estado e pouco 

praticado no País e Naviraí vai passar a ser referência no 

que se diz câmara mirim e por coincidência do destino, os 

vereadores mirins também são como nós aqui, dez meninos e 

três meninas, ou seja, as meninas participaram também, que 

é uma alegria para nós, porque a gente prega a importância 

das mulheres na política, quanto mais mulher na política, 

temos a certeza que melhor representados estaremos, não que 

os homens não sejam capazes, mas as mulheres também estão 

preparadas para isso; também nesse mês de fevereiro, no 

último sábado do mês, a gente dará um passo importante no 

Projeto Espaço Cidadão, projeto em parceria do vereador 

Simon com a Prefeitura Municipal; inclusive se a Marizélia 

não estiver sabendo, vai ficar sabendo agora, a gente vai 

precisar muito da Assistência Social nesse projeto do 

Espaço Cidadão, para poder estar levando um pouco mais de 

conhecimento, de estabilidade para os bairros da nossa 

cidade, vamos até os moradores nos bairros, oferecer o 

serviço que a prefeitura já tem a disposição, mas muitas 

pessoas não tem conhecimento disso, por exemplo, no que a 

assistência social pode ajudar, como é feito o cadastro 

para a assistência social poder ajudar, se pode dar 

passagem, se não pode dar, se pode dar cesta básica, se não 

pode dar; vamos estar levando a gerência de receitas até a 

população que tem dificuldade, ou não consegue ir na 

prefeitura tirar as dúvidas a respeito de IPTU, a respeito 

de outros tributos que a prefeitura depende receber para 
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poder estar suprindo as necessidades da prefeitura, pagando 

as contas, ou seja, o Serginho do financeiro, o Wilsinho do 

transporte, vamos estar utilizando o trabalho de vocês, mas 

vamos avisar antecipadamente para vocês disponibilizar 

alguns profissionais, para que possam contribuir com isso e 

vamos estar também levando alguns apoiadores de iniciativa 

privada, vamos estar oferecendo corte de cabelo, salão de 

beleza para as mulheres, vários segmentos vão ser 

representados nesse espaço cidadão, coordenado por nós, mas 

efetuado por uma série de pessoas, como a polícia militar, 

pelo corpo de bombeiros, uma parceria Vereador Simon, 

iniciativa privada, Prefeitura Municipal e quem tiver a 

disponibilidade de contribuir, estaremos de braços abertos 

para acolher e dar um pouquinho mais de conhecimento e 

levar para o cidadão que não tem essa condição, ou tem 

vergonha, ou não vem até nós, levar o que a câmara 

disponibiliza para o cidadão e o que a prefeitura 

disponibiliza, também estar apresentando esse grupo de 

gente que quer ajudar o município de alguma forma, então 

fica aqui nosso aviso, o primeiro dia do Espaço Cidadão vai 

ser na Escola Marechal Cândido Rondon, no dia 29 de 

fevereiro, será em todos os últimos sábados do mês, quem 

quiser participar, fique à vontade, a gente vai estar 

fazendo um trabalho legal lá, atendendo o povo, ademais por 

hoje é só, desejo um 2020 abençoado a todos, que Deus nos 

abençoe sempre, fica com Deus, uma boa semana a todos. 

Vereador Fi da Paiol - quero agradecer a presença de todos 

que ainda continuam aqui, agradecer aos ouvintes que nos 

ouvem pela rádio nesse momento e pelo Facebook, que também 

está sendo transmitido. Nada mais havendo a tratar, sob a 

proteção de Deus o Senhor Presidente encerrou a sessão e 

para constar em ata, Rosângela Farias Sofa, primeira 
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secretária, lavrei presente ata que vai por mim e o 

Presidente assinado. SALA DE REUNIÕES DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, aos três dias do 

mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte.  

 

 

Rosangela Farias Sofa 

1ª Secretária 

 

 

Símon Rogério Freitas Alves da Silva 

Presidente 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Câmara Municipal de Naviraí 

Ata lida e aprovada na _____ 

 Sessão ___________________ 

em  _____/_____/______ 


